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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ 

 

Άρθρο 1 

Γενικές Διατάξεις 

1. Το Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής (ΜΒΓ) του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

(ΔΠΘ) προσφέρει Πρόγραμμα τρίτου κύκλου σπουδών, που αφορά την οργάνωση Προγράμματος 

Διδακτορικών Σπουδών - ΠΔΣ), με ελάχιστη διάρκεια διάρκεια τριών ( ) ακαδημα κών ετών, η 

επιτυχής ολοκλήρωση των οποίων οδηγεί στο επίπεδο οκτώ ( ) του   νικού και  υρωπα κού 

Πλαισίου Προσόντων, σύμφωνα με το άρ ρο 47 του ν. 476 /2020. Το ΠΔΣ στοχεύει στην προαγωγή 

της πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και στην ουσιαστική συνεισφορά στην εξέλιξη της γνώσης 

στο γνωστικό πεδίο της Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, αλλά και σε συγγενή πεδία. Πιο 

συγκεκριμένα, στόχος του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών του ΤΜΒΓ είναι: 

 η παραγωγή νέας γνώσης,  

 η προώ ηση της καινοτομικής έρευνας,  

 η προαγωγή της επιστήμης και των εφαρμογών της  

 η διεξαγωγής υψηλής ποιότητας έρευνας  

 η εκπαίδευση επιστημόνων ικανών να συμβάλουν στην πρόοδο της έρευνας και της 

τεχνολογίας. 

2. Το ΠΔΣ που προσφέρεται στο Τμήμα ΜΒΓ, οδηγεί στην απονομή  Διδακτορικού Διπλώματος μετά 

από την εκπόνηση και επιτυχή υποστήριξη διδακτορικής διατριβής. Το Διδακτορικό Δίπλωμα 

αποτελεί ακαδημα κό τίτλο, ο οποίος πιστοποιεί την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας 

και την ουσιαστική συνειδσφορα του/της κατόχου του στην εξέλιξη της επιστήμης και της γνώσης 

στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο. 

 . Το Τμήμα ΜΒΓ  δια έτει εγκαταστάσεις, υποδομές, εξοπλισμό και αν ρώπινο δυναμικό που 

συνιστούν ένα ελκυστικό ακαδημα κό  περιβάλλον για τη διεξαγωγή των διδακτορικών σπουδών.  

4. Το Τμήμα ΜΒΓ παρέχει επαρκείς και προσβάσιμους πόρους για την εκπόνηση της διδακτορικής 

διατριβής κα ώς επίσης και υπηρεσίες υποστήριξης των διδακτορικών φοιτητών. 

 . Το ΠΔΣ αποβλέπει στη δημιουργία υψηλής ποιότητας επιστημονικής έρευνας κα ώς και στη 

συγκρότηση άριστα εκπαιδευμένων επιστημόνων ικανών να συμβάλουν στην πρόοδο της επιστήμης, 

της έρευνας και των εφαρμογών.  ι Διδάκτορες προορί ονται να στελεχώσουν το εκπαιδευτικό, 

ερευνητικό και επιχειρηματικό δυναμικό της  λλάδας και του εξωτερικού.  

6. Το Τμήμα Μ.Β.Γ. του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης μπορεί να προκηρύσσει  έσεις 

υποψήφιων Διδακτόρων, οι οποίες δημοσιοποιούνται δια του ημερησίου τύπου και αναρτώνται 

ηλεκτρονικά στον διαδικτυακό τόπο του Τμήματος.  

7.  ι ενδιαφερόμενοι/ες υποψήφιοι για το ΠΔΣ του ΤΜΒΓ του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις για εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής κα ' όλη τη διάρκεια του 

ακαδημα κού έτους. 

 

 

Άρθρο 2 

Οργάνωση Προγραμμάτων Διδακτορικών Σπουδών 

1.   τρίτος κύκλος σπουδών αφορά στην οργάνωση Προγραμμάτων Διδακτορικών Σπουδών (ΠΔΣ), 

με ελάχιστη διάρκεια τριών ( ) ακαδημα κών ετών, η επιτυχής ολοκλήρωση των οποίων οδηγεί στην 
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απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος που είναι ακαδημα κός τίτλος υψηλού επιπέδου και αντιστοιχεί 

στο επίπεδο οκτώ ( ) του   νικού και  υρωπα κού Πλαισίου Προσόντων, σύμφωνα με το άρ ρο 47 

του ν. 476 /2020. 

2. Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης ιδρύει, οργανώνει και λειτουργεί Προγράμματα 

Διδακτορικών Σπουδών και απονέμει Διδακτορικά Διπλώματα σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 

49 7/2022 (Α΄141) «Νέοι  ρί οντες στα Ανώτατα  κπαιδευτικά Ιδρύματα:  νίσχυση της ποιότητας, 

της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α Ι με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις», την αρι μ. 

1 1 7/Ζ1/16-03-202  (Β΄1079/202 ) ΚΥΑ του ΥΠΑΙΘΑ και του Υπουργείου  πικράτειας, τον 

 σωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ και το εκάστοτε ισχύον νομικό πλαίσιο. 

 . Τα ΠΔΣ περιλαμβάνουν υποχρεωτικά την εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής (ΔΔ) σε αντικείμενο 

που σχετί εται με την επιστημονική περιοχή του/της εκάστοτε Τμήματος/Σχολής του ΔΠΘ. Κά ε ΠΔΣ, 

με στόχο να προσδώσει στους/στις ΥΔ το απαιτούμενο για την έρευνά τους επιστημονικό υπόβα ρο 

και τη σύνδεση της ΔΔ τους με τα επιστημονικά αντικείμενα που  εραπεύει το Τμήμα μπορεί να 

ορίσει επιπλέον της εκπόνησης της ΔΔ πρόγραμμα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων.  ίναι δυνατόν 

στα προγράμματα διδακτορικών σπουδών να περιλαμβάνεται πρόγραμμα εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων, το οποίο ενδεικτικά μπορεί να περιλαμβάνει την παρακολού ηση και επιτυχή 

περάτωση κύκλου μα ημάτων ή άλλων εκπαιδευτικών ή ερευνητικών δραστηριοτήτων, που 

αντιστοιχούν κατ' ελάχιστον σε τριάντα ( 0) πιστωτικές μονάδες (European Credit Transfer and 

Accumulation System ECTS). Σε αυτή την περίπτωση, όταν το πρόγραμμα υποβάλλεται προς έγκριση 

από τη Σύγκλητο του ΔΠΘ, υποβάλλει παράλληλα σχετικό  δηγό Σπουδών.  ι όροι και η διαδικασία 

απαλλαγής από τις επιπλέον εκπαιδευτικές δραστηριότητες περιγράφονται στον εσωτερικό 

κανονισμό διδακτορικών σπουδών του Τμήματος. 

4. Τα Προγράμματα Διδακτορικών Σπουδών του ΔΠΘ οδηγούν στην απόκτηση Διδακτορικού 

Διπλώματος που είναι ακαδημα κός τίτλος υψηλού επιπέδου. 

 . Τα ΠΔΣ οργανώνονται είτε από ένα Τμήμα του ΔΠΘ είτε από ένα Τμήμα του ΔΠΘ σε συνεργασία 

με ένα (1) ή περισσότερα Τμήματα του ΔΠΘ ή άλλου Α Ι της ημεδαπής, Ανώτατα Στρατιωτικά 

 κπαιδευτικά Ιδρύματα, Ανώτατες  κκλησιαστικές Ακαδημίες, ερευνητικούς και τεχνολογικούς 

φορείς του άρ ρου 1 Α του ν. 4 10/2014 (Α' 2  ),  ρευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα, την 

Ακαδημία Α ηνών, το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών  ρευνών της Ακαδημίας Α ηνών, κα ώς και με 

Ιδρύματα της αλλοδαπής. Δεν επιτρέπεται  η σύμπραξη Τμημάτων του ΔΠΘ με εκπαιδευτικούς 

φορείς μη τυπικής μεταλυκειακής εκπαίδευσης του ν.  696/200  (Α' 177).  

6. Τα Τμήματα του ΔΠΘ μπορεί να συνεργά ονται με άλλα Ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα και 

Ινστιτούτα της ημεδαπής και της αλλοδαπής στο πλαίσιο  εκπόνησης διδακτορικών διατριβών με 

συνεπίβλεψη. Τα σχετικά με την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη κα ορί ονται 

στο  ιδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας που υπογράφεται μεταξύ των συνεργα όμενων φορέων και 

εγκρίνονται από τη Σύγκλητο του ΔΠΘ και τα αντίστοιχα όργανα διοίκησης των άλλων φορέων, 

σύμφωνα με την εκάστοτε νομο εσία. 

7. Το ΔΠΘ δεν έχει υποχρέωση αμοιβής ή καταβολής εξόδων μετακίνησης των ΥΔ. 

 . Για τον κα ορισμό του ανώτατου και κατώτατου αρι μού ΥΔ δύναται να αποφασί ει η Συνέλευση 

του Τμήματος, προκειμένου να διασφαλί εται η εύρυ μη λειτουργία του προγράμματος και να 

επιτυγχάνεται η βέλτιστη ποιότητα σπουδών, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη κριτήρια, όπως η 

υλικοτεχνική υποδομή, ο εξοπλισμός του Τμήματος ή των συνεργα όμενων Τμημάτων, ο αρι μός 

των διδασκόντων/ουσών και του λοιπού προσωπικού του Τμήματος, ο συνολικός φόρτος εργασίας 

των μελών Δ Π στο ΠΠΣ και τα ΠΜΣ του Τμήματος κ.ά. 

9. Στο ΔΠΘ λειτουργεί πληροφοριακό σύστημα μέσω του οποίου πραγματοποιείται η 

παρακολού ηση των ΠΔΣ. 
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Άρθρο 3 

Ίδρυση ΠΔΣ 

1. Η ίδρυση ΠΔΣ περιλαμβάνεται στο πολυετές αναπτυξιακό σχέδιο κά ε Τμήματος/Σχολής του ΔΠΘ 

και εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδιασμό του. 

2. Με απόφαση της Συγκλήτου του ΔΠΘ, κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης του Τμήματος και 

γνώμης της  πιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών, εγκρίνεται η ίδρυση νέου ΠΔΣ. 

3. Στην απόφαση ίδρυσης του δεύτερου εδαφίου που συνοδεύεται από αναλυτική έκ εση 

κα ορί ονται όλα τα  ητήματα που διέπουν την οργάνωση, τη λειτουργία και τη διαχείριση του ΠΔΣ, 

με την οποία ρυ μί ονται τουλάχιστον τα ακόλου α: 

α) τίτλος του ΠΔΣ, 

β) το αντικείμενο και ο σκοπός του προγράμματος και τα μα ησιακά αποτελέσματα που προκύπτουν 

από την επιτυχή παρακολού ηση αυτού, 

γ) οι κατηγορίες των διπλωματούχων που γίνονται δεκτές και τα λοιπά κριτήρια που είναι 

απαραίτητα ή συνεκτιμώνται κατά την επιλογή των εισακτέων, κα ώς και ο τρόπος απόδειξής τους, 

δ) ο τρόπος αξιολόγησης των αιτήσεων, που δύναται να περιλαμβάνει τη διενέργεια εξετάσεων, την 

αξιολόγηση φακέλου και την προσωπική συνέντευξη, κα ώς και η διαδικασία επιλογής των 

υποψηφίων και εγγραφής των ΥΔ, 

ε) η οργάνωση των σπουδών, 

στ) η εκπαιδευτική διαδικασία επίβλεψης, κα οδήγησης και παρακολού ησης της προόδου των ΥΔ, 

 ) οι προϋπο έσεις για την ολοκλήρωση των σπουδών και την απόκτηση του διδακτορικού 

διπλώματος, 

η) τυχόν πηγές χρηματοδότησης του ΠΔΣ  

 ) τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των ΥΔ,  

ι) η δυνατότητα χορήγησης υποτροφιών με κριτήρια αριστείας, ή/και παροχής ανταποδοτικών 

υποτροφιών, 

ια) οι δράσεις προσφοράς κατάρτισης προς τους/τις ΥΔ σε  έματα κατανόησης της δεοντολογίας της 

έρευνας και επιλογών σταδιοδρομίας των κατόχων διδακτορικών διπλωμάτων, 

ιβ) οι υποδομές που  α διατε ούν από το Τμήμα για τη λειτουργία του ΠΔΣ, 

ιγ) τα μέλη Δ Π ή ερευνητές που  α συμμετάσχουν στο ΠΔΣ, 

ιδ) κά ε άλλο  έμα σχετικό με τη λειτουργία του προγράμματος και τον κανονισμό λειτουργίας του 

προγράμματος. 

4. Αν το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών περιλαμβάνει οργανωμένο πρόγραμμα μα ημάτων ή 

λοιπές εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, η απόφαση περιλαμβάνει τους τίτλους των 

μα ημάτων, το περιεχόμενό τους, τις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας, τη χρονική αλληλουχία ή 

αλληλεπίδραση των μα ημάτων και τον αρι μό των πιστωτικών μονάδων (European Credit Transfer 

and Accumulation System - ECTS) που αποδίδονται ανά περίπτωση. 

 . Αν η οργάνωση του ΠΔΣ πραγματοποιείται από περισσότερα από ένα (1) Τμήματα του ίδιου ή 

άλλου Α Ι της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ως διατμηματικού ή διιδρυματικού ΠΔΣ αντίστοιχα, 

καταρτί εται ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας, τις υποχρεώσεις κά ε συνεργα όμενου Τμήματος, το 

Τμήμα ή το Α Ι που αναλαμβάνει τη διοικητική υποστήριξη του προγράμματος,  έματα σχετικά με τη 

συγκρότηση της τριμελούς και της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής, ειδικότερα  έματα 

συνεργασίας και γενικά κά ε πτυχή του προγράμματος.  
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  ιδικά στις ανωτέρω περιπτώσεις δύναται να οδηγεί στην απονομή ενός ενιαίου τίτλου 

σπουδών από τα συνεργα όμενα ιδρύματα, σύμφωνα με το ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας, το 

οποίο καταρτί εται από τα συνεργα όμενα Τμήματα. 

 Με απόφαση της Συγκλήτου του ΔΠΘ, κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης κά ε 

συνεργα όμενου Τμήματος, εγκρίνεται το ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας. Η απόφαση ίδρυσης 

επισπεύδεται από το Α Ι που αναλαμβάνει τη διοικητική υποστήριξη του προγράμματος. 

6. Η ολοκλήρωση της διαδικασίας ίδρυσης ΠΔΣ της παρ. 1 και η έναρξη της λειτουργίας του 

προϋπο έτει την προηγούμενη πιστοποίησή του από την   νική Αρχή Ανώτατης  κπαίδευσης 

( ΘΑΑ ). Για τη συνέχιση της λειτουργίας ενός ΠΔΣ απαιτείται η περιοδική πιστοποίησή του ανά 

πέντε ( ) έτη στο πλαίσιο αξιολόγησης της ακαδημα κής μονάδας στην οποία εντάσσονται σύμφωνα 

με το  σωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας ( ΣΔΠ). 

7. Αν τροποποιη εί ρι ικά και για ουσιώδη  ητήματα η απόφαση ίδρυσης, απαιτείται εκ νέου 

πιστοποίηση του ΠΔΣ από την  ΘΑΑ . 

 . Η απόφαση ίδρυσης ΠΔΣ κοινοποιείται, με επιμέλεια του ΔΠΘ, στον/στην Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Α λητισμού εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσής της στην 

 φημερίδα της Κυβερνήσεως. 

 

 

Άρθρο 4 

Διοίκηση ΠΔΣ 

Αρμόδιο όργανο για τα  έματα του προγράμματος διδακτορικών σπουδών στο Τμήμα Μοριακής 

Βιολογίας και Γενετικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης είναι η Συνέλευση του οικείου 

Τμήματος, η  πιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών και η Σύγκλητος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Θράκης, σύμφωνα με τον ν. 49 7/2022 (Α  141) και κά ε άλλη αρμοδιότητα που προβλέπεται από 

την ισχύουσα νομο εσία.  

1. Η Συνέλευση του Τμήματος ΜΒΓ έχει τις ακόλου ες αρμοδιότητες: 

α) καταρτί ει και υποβάλλει δια της  πιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών προτάσεις προς τη 

Σύγκλητο για την ίδρυση, τροποποίηση ή ανα εώρηση ΠΔΣ,  

β) καταρτί ει και υποβάλλει στη Σύγκλητο του ΔΠΘ τον Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του 

Τμήματος,    

γ) ορί ει τριμελή επιτροπή αξιολόγησης η οποία εξετά ει μετά από πρόσκληση τις αιτήσεις και τα 

υποβαλλόμενα έγγραφα των υποψηφίων για το ΠΔΣ και υποβάλλει αιτιολογημένες προτάσεις για 

την αποδοχή ή μη των υποψηφίων στη Συνέλευση του Τμήματος,   

δ) ορί ει (και αν απαιτη εί αντικα ιστά) τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής  επιτροπής για την 

εκπόνηση ΔΔ κα ώς και το επιβλέπον μέλος Δ Π, 

ε) ορί ει τα μέλη της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής της ΔΔ,  

στ) ορί ει τη γλώσσα συγγραφής της ΔΔ,  

 ) απονέμει το Διδακτορικό Δίπλωμα, 

η) εγκρίνει τον  δηγό Σπουδών, το ωρολόγιο πρόγραμμα και τις ανα έσεις των δραστηριοτήτων 

στους/στις διδάσκουσες στις περιπτώσεις στις οποίες στο ΠΔΣ περιλαμβάνεται πρόγραμμα 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, που αντιστοιχούν κατ' ελάχιστον σε τριάντα ( 0) πιστωτικές 

μονάδες (European Credit Transfer and Accumulation System ECTS),  

 ) εισηγείται προς τη Σύγκλητο το ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας στην περίπτωση που η οργάνωση 

του ΠΔΣ πραγματοποιείται σε συνεργασία με άλλο Τμήμα του ΔΠΘ ή άλλου Α Ι της ημεδαπής ή της 

αλλοδαπής, ως διατμηματικού ή διιδρυματικού ΠΔΣ αντίστοιχα,  

ι) δύναται για σπουδαίο λόγο να παρατείνει την ανώτατη χρονική διάρκεια του ΠΔΣ κατόπιν 

αιτήματος του/της υποψήφιου/ας διδάκτορα και σύμφωνης γνώμης της τριμελούς συμβουλευτικής 

επιτροπής. Η ανώτατη χρονική διάρκεια της παράτασης και τα ειδικότερα  έματα σχετικά με το 

δικαίωμα παράτασης ορί ονται στον Κανονισμό διδακτορικών σπουδών του οικείου Τμήματος. 
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ια) χορηγεί για εξαιρετικούς λόγους (π.χ. για λόγους υγείας, εργασίας, υπηρετούντες στρατιωτική 

 ητεία, κ.λπ.) αναστολή φοίτησης, 

ιβ) ανα έτει με απόφασή της επικουρικό διδακτικό έργο στους/στις ΥΔ του Τμήματος ή της Σχολής σε 

προγράμματα πρώτου και δεύτερου κύκλου σπουδών, 

ιγ) διευ ετεί προβλήματα ή διχογνωμίες μεταξύ επιβλέποντος μέλους Δ Π και ΥΔ ή/και μελών της 

συμβουλευτικής επιτροπής, 

ιδ) αποφασί ει για κά ε  έμα που δεν προβλέπεται από τις επιμέρους  διατάξεις της ισχύουσας 

νομο εσίας, του παρόντος Κανονισμού και του Κανονισμού Μεταπτυχιακών και διδακτορικών 

σπουδών του ΔΠΘ. 

 . Αν η οργάνωση του ΠΔΣ πραγματοποιείται από περισσότερα από ένα (1) Τμήματα του ίδιου ή 

άλλου Α Ι της ημεδαπής ή της αλλοδαπής ως διατμηματικού ή διιδρυματικού ΠΔΣ αντίστοιχα, στο 

ειδικό πρωτόκολλο συνεργασίας ορί ονται οι αρμοδιότητες του κά ε εταίρου και εξειδικεύονται όλα 

τα  έματα που αφορούν το ΠΔΣ.  

 

Άρθρο 5 

Κριτήρια εισαγωγής 

1. Το Τμήμα ΜΒΓ εφαρμό οντας τις αρχές των ίσων ευκαιριών του ΔΠΘ και υποστηρί οντας τη 

συμπεριληπτικότητα παρέχει δικαίωμα συμμετοχής στα ΠΔΣ σε κά ε ενδιαφερόμενο/η που πληροί 

τις απαραίτητες προϋπο έσεις. 

2. Στα ΠΔΣ γίνονται δεκτοί και δεκτές κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος που έχει χορηγη εί από 

Α Ι της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή απόφοιτοι προπτυχιακού προγράμματος σπουδών Α Ι κατ  

ελάχιστον πενταετούς διάρκειας που αντιστοιχεί σε τριακόσιες ( 00) πιστωτικές μονάδες του 

 υρωπα κού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Ακαδημα κών Μονάδων (ECTS), εφόσον 

υφίσταται σχετική πρόβλεψη στον Κανονισμό διδακτορικών σπουδών του Τμήματος. 

 . Στον Κανονισμό διδακτορικών σπουδών του Τμήματος δύναται να ρυ μί ονται ειδικότερα  έματα 

σχετικά με τις προϋπο έσεις υποβολής αίτησης για την εγγραφή σε πρόγραμμα διδακτορικών 

σπουδών και την αξιολόγηση των υποψηφίων που δεν είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος.  

4. Η διαδικασία επιλογής/εγγραφής Υποψήφιου/ας Διδάκτορος (ΥΔ) σε ένα ΠΔΣ γίνεται είτε με 

υποβολή αίτησης από τον/την ενδιαφερόμενο/η προς τη Συνέλευση του Τμήματος ΜΒΓ για το το 

ΠΔΣ που επι υμεί να παρακολου ήσει κατά τη διάρκεια κά ε ακαδημα κού έτους ή μετά από 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και δημοσίευση σχετικής προκήρυξης ή πρόσκλησης 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

 . Κά ε ενδιαφερόμενος/η που πληροί τις προϋπο έσεις του Κανονισμού διδακτορικών σπουδών 

δύναται να υποβάλει αίτηση προς τη Συνέλευση του Τμήματος για την παρακολού ηση του ΠΔΣ.  

6. Η αίτηση περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα εξής στοιχεία: 

α) έντυπη αίτηση (Υπόδειγμα Β.1 στο Παράρτημα), στην οποία αναφέρονται: 

-  ο προτεινόμενος τίτλος της διδακτορικής διατριβής και το  εματικό πεδίο της έρευνας, 

- το προτεινόμενο μέλος Δ Π του Τμήματος ΜΒΓ υπό την επίβλεψη του οποίου επι υμεί ο/η 

ενδιαφερόμενος/η να εκπονήσει τη διδακτορική έρευνα, και του οποίου το γνωστικό αντικείμενο ή 

το επιστημονικό έργο είναι συναφές με το αντικείμενο της προς εκπόνηση διδακτορικής διατριβής,  

 - τη γλώσσα συγγραφής, η οποία δύναται να είναι διαφορετική της ελληνικής.  Η διδακτορική 

διατριβή εκπονείται στην αγγλική ή άλλη ξένη γλώσσα σε περίπτωση συνεπίβλεψης με ιδρύματα της 

αλλοδαπής. 

β) αναλυτικό Βιογραφικό Σημείωμα του/της Υποψηφίου/ας, 

γ) αντίγραφο Πτυχίου και Μεταπτυχιακού Διπλώματος ειδίκευσης (ή Διπλώματος Α Ι που αντιστοιχεί 

σε  00 μονάδες ECTS) της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Σε 

περίπτωση που το ίδρυμα απονομής του τίτλου είναι Α Ι της αλλοδαπής, η Γραμματεία του  

Τμήματος ΜΒΓ ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου ανήκει στο   νικό Μητρώο 

Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού ανήκει στο   νικό  
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Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής που είναι αναρτημένα 

στον ιστότοπο του Δ ΑΤΑΠ. 

δ) σύντομο υπόμνημα (200- 00 λέξεις) με το αντικείμενο της διδακτορικής διατριβής, το ερευνητικό 

αντικείμενο και τη με οδολογία έρευνας, συνοπτική αναφορά στην ερευνητική διαδικασία, 

προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της διατριβής και βασική βιβλιογραφία (Υπόδειγμα Β.2 

στο Παράρτημα), 

ε) δήλωση από το προτεινόμενο  πιβλέπον μέλος Δ Π (Υπόδειγμα Β.  στο Παράρτημα) ότι συμφωνεί 

να επιβλέψει τον/την ΥΔ,   

στ) φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου, 

 ) αντίγραφα πιστοποίησης επιστημονικής ή ακαδημα κής δράσης, π.χ., δημοσιεύσεις, βεβαιώσεις 

συμμετοχής/περιλήψεις ανακοινώσεων σε συνέδρια, εξασφάλιση χρηματοδότησης, υποτροφίες, 

κ.λ.π. (εάν υπάρχουν).  

η) αντίγραφα πιστοποιητικών γλωσσομά ειας. Απαραίτητη προϋπό εση είναι η πολύ καλή γνώση 

της Αγγλικής γλώσσας (τουλάχιστον first certificate - επίπεδο Β2 ή άλλο αντίστοιχου επιπέδου 

πιστοποιητικό) που διευκολύνει την απρόσκοπτη πρόσβαση στη σχετική με το αντικείμενο 

βιβλιογραφία και την εξασφάλιση της επιστημονικής επικοινωνίας.  

 ) Συστατικές επιστολές (τουλάχιστον 2).  

7. Η Συνέλευση του Τμήματος δύναται να κα ορίσει επιπλέον κριτήρια εισαγωγής υποψηφίων 

διδακτόρων και περισσότερες λεπτομέρειες για τον τρόπο επιλογής τους. 

 . Υποψήφιοι που πληρούν τις προϋπο έσεις εγγραφής σε προγράμματα διδακτορικών σπουδών 

σύμφωνα με το άρ ρο 92 του ν. 49 7/2022, δύνανται να υποβάλουν αίτηση για την εκπόνηση 

διδακτορικής διατριβής σε συνεργασία με επιχείρηση ή βιομηχανία, που εδρεύει ή παράρτημά της 

λειτουργεί στην ημεδαπή, η οποία αφορά στη διεξαγωγή βιομηχανικής ή εφαρμοσμένης έρευνας με 

σκοπό την εξαγωγή ερευνητικών αποτελεσμάτων για την παραγωγή καινοτόμων προ όντων ή 

υπηρεσιών.  

9. Με τον Κανονισμό διδακτορικών σπουδών του Τμήματος ρυ μί ονται τα ειδικότερα  έματα 

σχετικά με τις προϋπο έσεις υποβολής αίτησης για την εγγραφή σε ΠΔΣ και την αξιολόγηση των 

υποψηφίων που δεν είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος (παρ. 1 του άρ ρου 2  του ν. 

5029/2023). 

 

 

Άρθρο 6 

Αξιολόγηση των αιτήσεων υποψηφιότητας 

1. Η επιλογή των υποψήφιων διδακτόρων σε κά ε ΠΔΣ πραγματοποιείται με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος που έχει αναλάβει την υποστήριξη του προγράμματος.  

2. Η Γραμματεία του Τμήματος, στην οποία υποβάλλονται οι αιτήσεις με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά, αρχειο ετεί και καταχωρεί τις αιτήσεις με αρι μό Πρωτοκόλλου. Στη συνέχεια, 

προβαίνει σε τυπικό έλεγχο και έλεγχο πληρότητας όλων των υποβαλλόμενων δικαιολογητικών και 

προω εί τις αιτήσεις στη Συνέλευση του Τμήματος.   

 . Η Συνέλευση του Τμήματος ορί ει τριμελή επιτροπή η οποία εξετά ει κά ε αίτηση και εισηγείται 

για την έγκριση ή απόρριψη της πρότασης στη Συνέλευση του Τμήματος.  φόσον η Συνέλευση 

εγκρίνει την υποψηφιότητα, αποδέχεται τον/την υποψήφιο/ια ως ΥΔ και την πρόταση του ορί οντας 

την τριμελή συμβουλευτική επιτροπή και το επιβλέπον μέλος Δ Π για την κα οδήγηση του/της ΥΔ.   

4. Η Γραμματεία του Τμήματος αναρτά τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των αιτήσεων στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος σύμφωνα με τις διατάξεις περί προστασίας προσωπικών δεδομένων, 

ενημερώνει τους/τις υποψηφίους/ες, εγγράφει τους/τις επιτυχόντες/ούσες στο Μητρώο ΥΔ του 

Τμήματος και του ΔΠΘ και αποστέλλει σε αυτούς/ές τον  σωτερικό Κανονισμό του Ιδρύματος, τον 

Κανονισμό Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του ΔΠΘ και του ΠΔΣ, τον Κώδικα 

Ακαδημα κής Δεοντολογίας και κά ε άλλο έγγραφο ενημέρωσης που το Τμήμα κρίνει απαραίτητο.  
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 .  /Η ΥΔ που επιλέγεται εντάσσεται στο ΠΔΣ, με  έμα ΔΔ αυτό το οποίο είχε υποβάλει στην αίτησή 

του/της. Αιτήσεις για έγκριση αλλαγής, τροποποίησης ή εξειδίκευσης του  έματος ή/και του 

περιεχομένου της διδακτορικής διατριβής υποβάλλονται από τον/την ΥΔ με τη σύμφωνη γνώμη της 

τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και εγκρίνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

 

Άρθρο 7 

Τριμελής συμβουλευτική Επιτροπή- Επιβλέπον μέλος ΔΕΠ 

1. Στην τριμελή συμβουλευτική επιτροπή δύνανται να συμμετέχουν ως μέλη: 

α) μέλη Διδακτικού  ρευνητικού Προσωπικού (Δ Π) κά ε βα μίδας του Τμήματος του ΜΒΓ του ΔΠΘ 

β) μέλη Δ Π άλλων Τμημάτων του ΔΠΘ ή άλλου Α Ι, 

γ)  μότιμοι Κα ηγητές/τριες και αφυπηρετήσαντα μέλη Δ Π, 

(σύμφωνα με το άρ ρο 170 του ν. 49 7/2022 όπως τροποποιή ηκε και ισχύει, οι  μότιμοι 

Κα ηγητές και τα αφυπηρεντήσαντα μέλη μπορούν να επιβλέπουν διδακτορικές διατριβές, κα ώς 

και να συμμετέχουν σε τριμελείς και επταμελείς  πιτροπές για την παρακολού ηση και κρίση ΔΔ). 

δ) μέλη Διδακτικού  ρευνητικού Προσωπικού σε Ανώτατα Στρατιωτικά  κπαιδευτικά Ιδρύματα και 

Ανώτατες  κκλησιαστικές Ακαδημίες, 

ε) ερευνητές/τριες κά ε βα μίδας που υπηρετούν σε ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς του 

άρ ρου 1 
Α
 του ν. 4 10/2014 (Α  2  ), συμπεριλαμβανομένων της Ακαδημίας Α ηνών και του 

Ιδρύματος Ιατροβιολογικών  ρευνών της Ακαδημίας Α ηνών, κα ώς και το επιστημονικό προσωπικό 

της  λληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών  ρευνών ( .Α.Γ.Μ. .) του άρ ρου 2  του ν. 

4602/2019 (Α  4 ), εφόσον δια έτουν διδακτορικό δίπλωμα και ερευνητική δραστηριότητα συναφή 

με το αντικείμενο της διδακτορικής διατριβής, 

στ) Κα ηγητές/τριες ιδρυμάτων της αλλοδαπής και ερευνητές/τριες ερευνητικών οργανισμών της 

αλλοδαπής. 

2.   αρι μός των αφυπηρετησάντων Μελών Δ. .Π. που συμμετέχουν ως μέλη στην τριμελή 

συμβουλευτική επιτροπή δεν δύναται να υπερβαίνει τον έναν (1). 

 . Τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής έχουν είτε ίδιο ή συναφές γνωστικό 

αντικείμενο, είτε ίδιο ή συναφές επιστημονικό έργο με την προς εκπόνηση ΔΔ. Το επιβλέπον μέλος 

Δ Π του/της ΥΔ είναι μέλος Δ Π του Τμήματος ΜΒΓ ή του ΔΠΘ και ανήκει στην ίδια ή συγγενή 

επιστημονική ειδικότητα με αυτή στην οποία ο/η ΥΔ διεξάγει τη διδακτορική έρευνα. Το επιβλέπον 

μέλος Δ Π προεδρεύει της Τριμελούς Συμβουλευτικής  πιτροπής. Το επιβλέπον μέλος και τα μέλη 

της συμβουλευτικής επιτροπής δεν δικαιούνται αμοιβής ή άλλης απο ημίωσης για την υποστήριξη 

της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής.  

4. Η Τριμελής Συμβουλευτική  πιτροπή είναι αρμόδια για την υποστήριξη του/της ΥΔ κατά διάρκεια 

του ΠΔΣ. Πιο συγκεκριμένα, η Τριμελής Συμβουλευτική  πιτροπή: 

α) συμβουλεύει τον/την ΥΔ σε  έματα που αφορούν τον κα ορισμό της  εματικής περιοχής της 

μελέτης του κα ώς και των ερευνητικών ερωτημάτων με τακτικές συναντήσεις (τουλάχιστον δύο 

φορές ετησίως), 

β) ενημερώνεται ανά εξάμηνο από τον/την ΥΔ σχετικά με την πρόοδο της έρευνας του/της και την 

αξιολογεί,  

γ) κατα έτει τα ετήσια υπομνήματα-εκ έσεις της προόδου της έρευνας του/της ΥΔ, 

δ) συ ητά με τον/την ΥΔ για  έματα σχετικά με τις προοπτικές επαγγελματικής απασχόλησης μετά το 

πέρας των σπουδών του/της στον ακαδημα κό ή σε άλλο τομέα, 

ε) συ ητά  έματα ακαδημα κής δεοντολογίας και δεοντολογίας της έρευνας με τον/την ΥΔ και 

τον/την βοη ά να τα κατανοήσει σε βά ος,    

στ) εισηγείται στη Συνέλευση τη διαγραφή του/της ΥΔ στις περιπτώσεις που προβλέπονται από τον 

παρόντα Κανονισμό,  

 ) εισηγείται στη Συνέλευση την αλλαγή, τροποποίηση ή εξειδίκευση του  έματος ή/και του 

περιεχομένου της διδακτορικής διατριβής που υποβάλλονται από τον/την ΥΔ. 
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5. Δικαίωμα επίβλεψης Διδακτορικών Διατριβών έχουν τα μέλη Δ Π Α  Βα μίδας Αναπληρωτή/τριας 

και  πίκουρου/ης του Τμήματος ΜΒΓ. Κά ε μέλος Δ Π δεν μπορεί να επιβλέψει πάνω από πέντε ( ) 

Διδακτορικές Διατριβές, εκτός από τις περιπτώσεις που κάποιος/οι από τους ΥΔ βρίσκεται στο τελικό 

στάδιο ολοκλήρωσης της Διδακτορικής Διατριβής. Αυτό τεκμηριώνεται με την κατά εση του 

κειμένου της Διατριβής, έστω και πριν την τελική του μορφή.  

Το επιβλέπον μέλος Δ Π έχει την ακαδημα κή ευ ύνη να κα οδηγεί την πορεία της ΔΔ του/της ΥΔ 

παρέχοντάς του/της στα ερή και έμπρακτη υποστήριξη όχι μόνον στην ερευνητική προσπά εια στο 

πλαίσιο της διδακτορικής του/της διατριβής αλλά, παράλληλα, και στην γενικότερη ανάπτυξη της 

ερευνητικής και ακαδημα κής του/της ταυτότητας. Για τον σκοπό αυτό το επιβλέπον μέλος Δ Π: 

α) βρίσκεται σε επικοινωνία με τον/την ΥΔ και έχει τακτικές συναντήσεις μα ί του/της η συχνότητα 

των οποίων κα ορί εται από τον Κανονισμό του ΠΔΣ και, 

β) συ ητά με τον/την ΥΔ σχετικά με τις ερευνητικές προσεγγίσεις που ακολου εί,   

γ) παρακολου εί τακτικά και συστηματικά τη διεξαγωγή της έρευνας, την  τεκμηρίωση  και την  

παρουσίαση  των  ερευνητικών  αποτελεσμάτων, 

δ) συ ητά  έματα ακαδημα κής δεοντολογίας και δεοντολογίας της έρευνας με τον/την ΥΔ και 

τον/την βοη ά να τα κατανοήσει σε βά ος, 

ε) εν αρρύνει και υποστηρί ει τη συμμετοχή του/της ΥΔ σε δράσεις διάχυσης των αποτελεσμάτων 

της έρευνας (π.χ. συμμετοχή σε συνέδρια, ημερίδες, κ.ά.), 

στ) εν αρρύνει και υποστηρί ει τη συμμετοχή του/της ΥΔ σε επιστημονικά σεμινάρια για την 

εκμά ηση νέων τεχνολογιών, με οδολογιών κ.ά. στο πεδίο της επιστημονικής του/της έρευνας 

κα ώς και σε σχετικές δράσεις κινητικότητας, 

 ) υποστηρί ει τον/την ΥΔ κατά τη συγγραφή της διατριβής, των επιστημονικών δημοσιεύσεων και 

γενικά των επιστημονικών έργων που παράγονται από την έρευνα του/της ΥΔ,  

η) μεριμνά για την ομαλή ένταξη του/της ΥΔ στην ακαδημα κή κοινότητα του Τμήματος, 

 ) εν αρρύνει και υποστηρί ει τη συμμετοχή του/της ΥΔ σε εκπαιδευτικές ή άλλες δράσεις 

επαγγελματικής ανάπτυξής του/της ως νέου/ας ερευνητή/τριας, όπως σεμινάρια καινοτομικής 

σκέψης,  εμάτων προστασίας πνευματικών δικαιωμάτων, απόκτησης διδακτικής επάρκειας, κ.ά. που 

 α τον/την βοη ήσουν στη μελλοντική του/της σταδιοδρομία. 

6. Η αντικατάσταση μέλους της Τριμελούς Συμβουλευτικής  πιτροπής εκπόνησης της ΔΔ 

πραγματοποιείται από τη Συνέλευση μετά από τεκμηριωμένη αιτιολόγηση από το επιβλέπον μέλος 

Δ Π. Στην Τριμελή μπορεί να παραμείνει έως ένα μέλος που έχει αφυπηρετήσει ή μετακινη εί σε 

άλλο Τμήμα του ΔΠΘ ή άλλων Α Ι. Αν αφυπηρετήσουν ή μετακινη ούν δύο μέλη της Τριμελούς, τότε 

ένα τουλάχιστον αντικα ίσταται από ένα άλλο με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος.  

7. Στην περίπτωση που προκύψει  έμα αντικατάστασης του/της επιβλέποντος/ουσας, η εκπόνηση 

της ΔΔ συνεχί εται κανονικά με την ανάληψη της επίβλεψης από ένα εκ των άλλων δύο μελών της 

τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και τη συμπλήρωσή της με ένα νέο μέλος τηρουμένων των 

προϋπο έσεων της παρ. 1. 

 . Σε περίπτωση αφυπηρέτησης ή μετακίνησης του/της επιβλέποντος /ουσας μέλους Δ Π σε άλλο 

Τμήμα του ΔΠΘ ή σε άλλο Α Ι, αυτό συνεχί ει να επιτελεί χρέη επιβλέποντος/ουσας των ΔΔ που έχει 

αναλάβει εφόσον συναινεί, και ο τίτλος απονέμεται από το ΔΠΘ.  

9. Αν για οποιονδήποτε λόγο το επιβλέπον μέλος Δ Π εκλείψει, αδυνατεί να επιτελέσει τα χρέη του 

ως επιβλέποντος, ή δεν ανταποκρίνεται σε αυτά αποδεδειγμένα (π.χ. δεν απαντά σε ερωτήματα 

του/της ΥΔ σχετικά με την πρόοδο του ερευνητικού του έργου, δεν συγκαλεί την Τριμελή επιτροπή 

για την αξιολόγηση της προόδου του/της ΥΔ κ.ά), για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του ενός 

ακαδημα κού εξαμήνου, η Συνέλευση, εκτιμώντας τις περιστάσεις, δύναται να ανα έτει σε άλλο 

μέλος Δ Π την επίβλεψη, ύστερα από αίτηση του ιδίου ή του/της ΥΔ. Το νέο επιβλέπον μέλος Δ Π 

είναι κατά προτίμηση το ένα από τα άλλα δύο μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. Σε 

άλλη περίπτωση  α πρέπει να πληροί τις προϋπο έσεις που ισχύουν για την ανάληψη επίβλεψης 
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ΔΔ. Αντίστοιχα η διάταξη αυτή εφαρμό εται και για τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής 

επιτροπής.  

10. Σε περίπτωση εμφάνισης προβλημάτων ή διχογνωμιών μεταξύ επιβλέποντος μέλους Δ Π και ΥΔ 

ή/και μελών της συμβουλευτικής επιτροπής, το  έμα παραπέμπεται στη Συνέλευση του Τμήματος, η 

οποία και αποφασί ει εντός μηνός. 

11. Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή στην τριμελή συμβουλευτική επιτροπή ΥΔ προσώπου το οποίο 

συνδέεται με τον/την ΥΔ με σχέση συγγένειας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας έως και τετάρτου βα μού ή 

διατηρεί με τον/την ΥΔ σχέση ιδιά ουσας φιλίας ή έχ ρας. 

 

Άρθρο 8 

Εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής 

1. Η εκπόνηση της ΔΔ ξεκινά με την εγγραφή του/της ΥΔ. Στις περιπτώσεις στις οποίες στο ΠΔΣ 

περιλαμβάνεται πρόγραμμα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, που αντιστοιχούν κατ' ελάχιστον σε 

τριάντα ( 0) πιστωτικές μονάδες (European Credit Transfer and Accumulation System ECTS), η 

εκπόνηση της ΔΔ είναι δυνατόν να ξεκινά μετά την ολοκλήρωση μέρους ή και όλου του 

προγράμματος.   τρόπος αξιολόγησης και βα μολόγησης των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του 

ΠΔΣ περιγράφεται στον Κανονισμό Σπουδών του ΠΔΣ.  

2. Η ΔΔ εκπονείται από τον/την ΥΔ και είναι αποτέλεσμα ανεξάρτητου ερευνητικού του/της έργου 

που πραγματοποιείται σύμφωνα με τα διε νώς αναγνωρισμένα πρότυπα και σύμφωνα με την 

κείμενη νομο εσία, τον παρόντα Κανονισμό, τον Κανονισμό του ΠΔΣ και τον  σωτερικό Κανονισμό 

του ΔΠΘ. 

 . Η ΔΔ είναι πρωτότυπη και παρέχει σημαντική συμβολή στο οικείο επιστημονικό πεδίο μέσω νέας 

γνώσης που υποστηρί εται κατάλληλα και παρουσιά εται στην επιστημονική κοινότητα μέσω 

δημοσιεύσεων, ανακοινώσεων κ.ά., αλλά και στο ευρύ κοινό μέσα από σχετικές δράσεις του 

Ιδρύματος. 

4. Η εκπόνηση της ΔΔ πραγματοποιείται στο ΔΠΘ  με την υλικοτεχνική υποδομή του  ργαστηρίου, 

του Τμήματος και του Ιδρύματος σε συνεννόηση με το  πιβλέπον μέλος Δ Π και με τη σύμφωνη 

γνώμη του/της Υπεύ υνου/ης της αντίστοιχης μονάδας. Μέρος της ΔΔ είναι δυνατόν να εκπονείται 

σε άλλα Ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής με τη σύμφωνη γνώμη της τριμελούς 

συμβουλευτικής επιτροπής. 

 . Κατά τη διάρκεια της εκπόνησης ο/η ΥΔ βρίσκεται σε τακτική συνεργασία με το επιβλέπον μέλος 

Δ Π, ενώ επιπλέον ενημερώνει ανά τακτά διαστήματα την τριμελή συμβουλευτική επιτροπή. 

6. Μετά τη συμπλήρωση δώδεκα (12) μηνών από την εγγραφή του/της ΥΔ, και στη συνέχεια κά ε 

δώδεκα (12) μήνες, ο/η ΥΔ υποβάλλει γραπτώς αναλυτικό υπόμνημα προόδου (Υπόδειγμα Β.  στο 

Παράρτημα) προς την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή όσον αφορά την πρόοδο της ΔΔ κατά το 

προηγούμενο διάστημα και τον προγραμματισμό εργασιών για το επόμενο έτος.  πιπλέον, ο/η ΥΔ 

αναφέρει τυχόν άλλες σχετικές δράσεις στις οποίες είχε συμμετάσχει (π.χ. αναρτημένη παρουσίαση, 

δημοσίευση, κ.ά).  Η Έκ εση Προόδου, συνοδευόμενη από σύντομη αξιολόγηση - εισήγηση της 

Συμβουλευτικής  πιτροπής (Υπόδειγμα Β.9 στο Παράρτημα) υπογράφεται από το επιβλέπον μέλος 

Δ Π και τα μέλη της Συμβουλευτικής  πιτροπής και υποβάλλεται από το επιβλέπον μέλος Δ Π στη 

Γραμματεία του Τμήματος η οποία ενημερώνει τη Συνέλευση του Τμήματος. Η Τριμελής 

Συμβουλευτική  πιτροπή στην σύντομη αξιολόγηση - εισήγηση που κατα έτει αναφέρει κατά πόσον 

η έκ εση είναι αποδεκτή ή όχι, αιτιολογώντας την απόφασή της με βάση την πρόοδο του 

ερευνητικού έργου της ΔΔ αλλά και την εκπλήρωση τυχόν άλλων υποχρεώσεων του/της ΥΔ. 

Παράλληλα, σε περίπτωση που η Τριμελής Συμβουλευτική  πιτροπή διαπιστώσει κάποιο πρόβλημα 

στην ομαλή υλοποίηση της διατριβής προτείνει κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπιση του.  ι 

εκ έσεις προόδου και οι αξιολογήσεις της Τριμελούς Συμβουλευτικής  πιτροπής, και οποιαδήποτε 

άλλα σχόλια, καταχωρούνται στον ατομικό φάκελο του υποψηφίου διδάκτορα.  
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6.   τίτλος της διδακτορικής διατριβής δύναται να τροποποιη εί μερικώς για επιστημονικούς 

λόγους, με τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντος, ύστερα από αιτιολογημένη αίτηση του/της ΥΔ και 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Όταν το  έμα της ΔΔ αλλά ει πλήρως, ο/η ΥΔ έχει το 

δικαίωμα να κατα έσει εκ νέου αίτηση και προσχέδιο. Στη συνέχεια, ακολου ούνται εκ νέου οι 

διαδικασίες επιλογής και επίβλεψης που προβλέπονται στον κανονισμό του Τμήματος, χωρίς να 

προσμετράται ο προηγούμενος χρόνος.  

 

Άρθρο 9 

Ολοκλήρωση Διδακτορικής Διατριβής - Απονομή Διδακτορικού Διπλώματος 

1. Επταμελής Εξεταστική Επιτροπή  

1.1 Η αξιολόγηση της ΔΔ πραγματοποιείται από  ξεταστική  πιτροπή που απαρτί εται από επτά (7) 

μέλη Δ Π, εκ των οποίων τα τρία ( ) είναι τα μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής, ενώ τα υπόλοιπα 

μέλη ορί ονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Τέσσερα (4) τουλάχιστον από τα μέλη της 

επταμελούς εξεταστικής επιτροπής πρέπει να είναι μέλη Δ Π του ΔΠΘ, εκ των οποίων δύο (2) του 

οικείου Τμήματος. Τα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής μπορεί να είναι μέλη Δ Π Πανεπιστημίων της 

ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, ή ερευνητές αναγνωρισμένου ερευνητικού 

κέντρου του εσωτερικού ή εξωτερικού, οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. Όλα τα 

μέλη της εξεταστικής επιτροπής πρέπει να είναι του ιδίου ή συναφούς επιστημονικού πεδίου με 

αυτό, στο οποίο ο/η υποψήφιος/α διδάκτορας εκπόνησε τη διατριβή του/της. 

2. Συγγραφή, Υποστήριξη και Εξέταση Διδακτορικής Διατριβής 

2.1 Η Τριμελής Συμβουλευτική  πιτροπή παρακολου εί την πρόοδο του επιστημονικού έργου 

του/της ΥΔ και, όταν κρίνει ότι τούτο έχει ολοκληρω εί, εγκρίνει την έναρξη συγγραφή της ΔΔ. Σε 

περίπτωση που η εγκρι είσα γλώσσα συγγραφής της ΔΔ δεν είναι η ελληνική, ο/η Υποψήφιος/α 

Διδάκτορας υποχρεούται στη συγγραφή εκτενούς περίληψης στην ελληνική και την υποβολή της 

μα ί με τη ΔΔ του/της.   

2.2 Το κείμενο της ΔΔ πρέπει να είναι πρωτότυπο και να αποτελεί ένα ενιαίο και συνεκτικό κείμενο, 

χωρίς να περιορί εται στην αυτούσια αναπαραγωγή ή τη συρραφή επιστημονικών δημοσιεύσεων. Η 

δομή και η συγγραφή της ΔΔ περιγράφονται ενδεικτικά στη σχετική ιστοσελίδα του Τμήματος στη 

σχετική ιστοσελίδα του Τμήματος (https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-

spoudes). Κατά τη συγγραφή, οι προσφυγές σε έργα άλλων συγγραφέων πρέπει να τυγχάνουν 

ανάλογης παραπομπής και να ακολου ούνται οι κα ιερωμένοι κανόνες αξιοποίησης εξωτερικών 

πηγών στη συγγραφή επιστημονικών εργασιών. Σημειώνεται ότι η οποιαδήποτε αντιγραφή έργου 

άλλου/ης συγγραφέα ή δημιουργού είναι μη αποδεκτή, αντίκειται στο δίκαιο περί πνευματικής 

ιδιοκτησίας, υπόκειται στις προβλεπόμενες ρυ μίσεις περί εννόμου προστασίας και είναι δυνατόν 

να οδηγήσει στη διαγραφή του/της ΥΔ σύμφωνα με το άρ ρο 46 του παρόντος κανονισμού. Μα ί με 

το κείμενο της ΔΔ ο/η ΥΔ υποβάλει στην Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή και το αποδεικτικό 

ελέγχου για λογοκλοπή, όπου αναφέρονται τα αποτελέσματα του ελέγχου με τη χρήση της ειδικής 

εφαρμογής ανίχνευσης λογοκλοπής (Τurnitin) της Κεντρικής Βιβλιο ήκης του ΔΠΘ. Παράλληλα, ο/η 

ΥΔ αποστέλλει στην Τριμελή  πιτροπή Υπεύ υνη δήλωση ότι η ΔΔ αποτελεί προ όν της εργασίας 

του/της όχι προ όν λογοκλοπής, είτε στο σύνολο, είτε σε επιμέρους τμήματα αυτής. 

2.  Μετά από την υποβολή της τελευταίας έκ εσης-υπομνήματος σχετικά με την πρόοδο αυτής προς 

την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή, μπορεί να αρχίσει η συγγραφή της ΔΔ. Μετά την ολοκλήρωση 

της συγγραφής της ΔΔ και την υποβολή της προς την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή, ο/η ΥΔ 

υποβάλλει αίτημα δημόσιας υποστήριξης. Η Τριμελής Συμβουλευτική  πιτροπή μελετά τη ΔΔ και 

αποστέλλει εισήγηση για τη συγκρότηση  πταμελούς  ξεταστικής  πιτροπής προς τη Συνέλευση του 

Τμήματος.  άν εντός 2 μηνών δεν κατατε εί η εισήγηση της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής ή 

εάν αυτή είναι αρνητική, η διαδικασία δύναται να συνεχιστεί κατόπιν αίτησης του/της ΥΔ. 

https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-spoudes
https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-spoudes
https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-spoudes
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2.4 Μετά τον ορισμό της  πταμελούς  ξεταστικής  πιτροπής ο/η ΥΔ αποστέλλει τη ΔΔ σε έντυπη 

ή/και ηλεκτρονική μορφή στα μέλη της  πταμελούς  ξεταστικής  πιτροπής κατόπιν συνεννόησης με 

το κά ε μέλος της  πιτροπής. 

2.  Η διαδικασία της εξέτασης πραγματοποιείται μετά την παρέλευση τουλάχιστον (20) ημερών από 

την παράδοση της ΔΔ στην  πταμελή  ξεταστική  πιτροπή. Η διαδικασία μπορεί να προχωρήσει σε 

συντομότερο χρονικό διάστημα μόνον αν συμφωνήσουν και τα επτά (7) μέλη της εξεταστικής 

επιτροπής.  

2.6 Τουλάχιστον τρεις ( ) ημέρες πριν την παρουσίαση το  πιβλέπον μέλος Δ Π ενημερώνει γραπτώς 

τη Γραμματεία του οικείου Τμήματος που ανακοινώνει: το ονοματεπώνυμο του/της υποψήφιου/ας 

διδάκτορα, το  έμα και την περίληψη της ΔΔ, την επταμελή εξεταστική επιτροπή, το χρόνο και τον 

τόπο εξέτασης της ΔΔ.  

2.7 Η συνεδρίαση για τη δημόσια υποστήριξη της διατριβής δύναται να πραγματοποιη εί και με τη 

χρήση μέσων τηλεδιάσκεψης, εφόσον δεν είναι δυνατή η φυσική παρουσία όλων των μελών της 

εξεταστικής επιτροπής. 

2.  Η εξέταση πραγματοποιείται με δημόσια παρουσίαση ενώπιον της επταμελούς  ξεταστικής 

 πιτροπής. Της διαδικασίας προεδρεύει το επιβλέπον μέλος Δ Π.  /Η υποψήφιος/α αναπτύσσει τη 

ΔΔ. Μετά την παρουσίαση της ΔΔ, ο/η ΥΔ απαντά σε ερωτήσεις των μελών της  ξεταστικής 

 πιτροπής.  ν συνεχεία ερωτήσεις μπορούν να υποβάλουν και άλλα μέλη Δ Π που παρευρίσκονται 

στην παρουσίαση ή φοιτητές/τριες. Στη συνέχεια, η  πταμελής  ξεταστική  πιτροπή συνεδριά ει 

χωρίς την παρουσία τρίτων, κρίνει την εργασία ως προς την ποιότητα, την πληρότητα, την 

πρωτότυπη σκέψη και τη συμβολή της στην επιστήμη και με βάση αυτά τα κριτήρια διατυπώνει την 

τελική της κρίση. Για την απονομή του διδακτορικού διπλώματος απαιτείται η σύμφωνη γνώμη και η 

 ετική αξιολόγηση της ΔΔ από πέντε ( ) τουλάχιστον μέλη. Αφυπηρετήσαντα μέλη της τριμελούς 

συμβουλευτικής επιτροπής, που έχουν αντικαταστα εί, μπορούν να παρίστανται κατά τη 

συνεδρίαση χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

2.9 Η εγκρι είσα ΔΔ αξιολογείται με την ακόλου η κλίμακα: 

- Άριστα με διάκριση (Βα μός 10,00) 

- Άριστα (Βα μός  , 0-10,00) 

- Λίαν Καλώς (Βα μός 6, 0-8,49)  

- Καλώς (Βα μός  ,00-6,49) 

  χαρακτηρισμός «Άριστα με διάκριση» απονέμεται σε εξαιρετικές περιπτώσεις με 

απόφαση της  πταμελούς  ξεταστικής  πιτροπής, που οφείλει να τεκμηριώνει στο σχετικό πρακτικό 

ότι ικανοποιούνται τα ακόλου α κριτήρια: 

α) ολοκλήρωση της ΔΔ εντός χρονικής διάρκειας που δεν υπερβαίνει τα πέντε ( ) έτη (από την 

έναρξη έως την παράδοση της ΔΔ στην  πταμελή  ξεταστική  πιτροπή), 

β) τουλάχιστον δύο πρωτότυπες ερευνητικές δημοσιεύσεις στο αντικείμενο της ΔΔ σε έγκυρα διε νή 

περιοδικά υψηλού κύρους (π.χ. Q1) στα οποία ο/η ΥΔ είναι πρώτος/η συγγραφέας (χωρίς άλλους 

πρώτους/ες συν-συγγραφείς). 

γ) σύμφωνη γνώμη τουλάχιστον   μελών της  ξεταστικής  πιτροπής περί υψηλής ποιοτικής στά μης 

συγγραφής, παρουσίασης και υποστήριξης της ΔΔ 

Στα παραπάνω συνεκτιμώνται τυχόν άλλες ακαδημα κές, ε νικές ή διε νείς διακρίσεις του 

ερευνητικού έργου του/της ΥΔ. 

2.10 Τα μέλη της  ξεταστικής  πιτροπής ανακοινώνουν το αποτέλεσμα της κρίσης τους στον/στην ΥΔ 

και, στη συνέχεια δημοσίως.  

2.11 Η έγκριση ή η απόρριψη της διδακτορικής διατριβής βεβαιώνεται με σχετικό πρακτικό, το οποίο 

υπογράφεται από όλα τα συμμετέχοντα μέλη της  ξεταστικής  πιτροπής και κατατί εται στη 

Γραμματεία του Τμήματος. Το πρακτικό αυτό πρέπει να περιλαμβάνει: 

- Την ημερομηνία παρουσίασης, 

- Τη σύν εση της επταμελούς επιτροπής, 
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- Το  έμα της διδακτορικής διατριβής, 

- Την κρίση της επταμελούς επιτροπής, 

- Τον χαρακτηρισμό του διδακτορικού διπλώματος και 

- Τις υπογραφές των μελών της επταμελούς επιτροπής. 

2.12 Τα μέλη της  ξεταστικής  πιτροπής έχουν τη δυνατότητα να προτείνουν μικρής έκτασης 

συμπληρώσεις ή τροποποιήσεις της ΔΔ πριν ή/και κατά την υποστήριξη.  /Η ΥΔ καλείται να προβεί 

στην προσαρμογή του κειμένου της ΔΔ.  

2.1  Σε περίπτωση αρνητικής απόφασης της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής, ο/η ΥΔ έχει τη 

δυνατότητα να κατα έσει το αναμορφωμένο κείμενο της ΔΔ, με βάση τις παρατηρήσεις που 

διατυπώ ηκαν, εντός του επόμενου διδακτικού εξαμήνου και να  ητήσει από τη Συνέλευση του 

Τμήματος την επανεξέταση της ΔΔ του/της. 

3. Ολοκλήρωση Σπουδών 

 .1  ι ΥΔ ολοκληρώνουν τις διδακτορικές σπουδές τους και τους απονέμεται μετά από αίτημά τους 

σχετική βεβαίωση (Υπόδειγμα Β.6 στο Παράρτημα) πριν την αναγόρευσή τους, όταν έχουν εξεταστεί 

επιτυχώς στα μα ήματα που προβλέπονται από το ΠΔΣ με τους όρους και προϋπο έσεις που 

ορί ονται σε αυτό. Πιο συγκεκριμένα, για την χορήγηση της βεβαίωσης στον/ην ΥΔ απαιτείται να 

πληρούνται οι ακόλου ες προϋπο έσεις: 

  λοκλήρωση της διδακτορικής διατριβής υπό την επίβλεψη μέλους Δ Π του Τμήματος ή του 

ΔΠΘ, 

  πιτυχής παρακολού ηση άλλων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων (π.χ. μα ήματα) που 

τυχόν περιλαμβάνονται στο ΠΔΣ, 

 Δημοσίευση τουλάχιστον ενός (1) άρ ρου στο αντικείμενο της ΔΔ σε έγκυρο διε νές 

επιστημονικό περιοδικό με σύστημα κριτών και μια (1) εργασία σε πρακτικά συνεδρίου ή 

κατοχύρωση μιας (1) ε νικής ευρεσιτεχνίας, στις οποίες ο/η ΥΔ είναι πρώτος/η συγγραφέας. 

Η δημοσίευση  α πρέπει να έχει πραγματοποιη εί κατά τη διάρκεια εκπόνησης της 

διατριβής. (Κατ ελάχιστον από την εγγραφή του/της ΥΔ έως και την  1
η
/12 του έτους 

ολοκλήρωσης της διατριβής του).   πιπλέον δημοσιεύσεις, όπως και παρουσιάσεις σε 

ε νικά ή διε νή συνέδρια είναι  εμιτές, κα ώς τεκμηριώνουν την πρωτοτυπία και την  

επιστημονική αξία της διατριβής.  

  πιτυχής προφορική υποστήριξη της ΔΔ ενώπιον της επταμελούς εξεταστικής τους 

επιτροπής, μετά τη συμπλήρωση του ελάχιστου χρονικού διαστήματος των τριών ετών κατά 

περίπτωση, από τον ορισμό της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και ενός εξαμήνου 

πριν την πάροδο του μέγιστου χρόνου φοίτησης, 

           Για τη χορήγηση βεβαίωσης, εκτός από τις παραπάνω προϋπο έσεις είναι επιπλέον 

απαραίτητη    

           η διευ έτηση όλων των εκκρεμοτήτων με τις Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου.  νδεικτικά: 

 Να έχει κατατε εί στη Γραμματεία του Τμήματος το έντυπο του μητρώου με τις 

δημοσιεύσεις του/της ΥΔ,  

 Να έχουν επιστραφεί στη Βιβλιο ήκη του ΔΠΘ τυχόν δανεισ έντα βιβλία και να έχει 

κατατε εί η ΔΔ σε ψηφιακή μορφή, στο απο ετήριο του ΔΠΘ (σε περίπτωση που έχει 

εκπονη εί). 

Όλη η διαδικασία κα ορί εται σύμφωνα με τον κανονισμό λειτουργίας του ΒΙΚ Π 

του ΔΠΘ, τις σχετικές αποφάσεις της επιτροπής ΒΙΚ Π και τις αποφάσεις της 

Συγκλήτου. 

 Σε περίπτωση στέγασης σε εστία του Ιδρύματος, να έχει επιστραφεί το κλειδί του δωματίου, 

 Να έχουν επιστραφεί στα  ργαστήρια του Τμήματος/Σχολής ή του Ιδρύματος τυχόν 

υλικοτεχνικός εξοπλισμός, βιβλία και άλλο εκπαιδευτικό υλικό που δανείστηκε ο/η ΥΔ κατά 

τη διάρκεια των σπουδών του, 

 Να έχει επιστραφεί στη Γραμματεία του οικείου Τμήματος η ακαδημα κή ταυτότητα, 
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 Να έχει διασφαλισ εί ότι δεν υπάρχουν οικονομικές ή άλλες εκκρεμότητες με καμία 

Υπηρεσία του Ιδρύματος (π.χ. επιστροφή καταβεβλημένης επιχορήγησης Erasmus κ.ά.). 

Στις περιπτώσεις ΠΔΣ που υλοποιείται σε συνεργασία με άλλα Ιδρύματα της ημεδαπής ή της 

αλλοδαπής όλες οι προϋπο έσεις ολοκλήρωσης των σπουδών αναφέρονται λεπτομερώς στον 

Κανονισμό του ΠΔΣ. 

4. Απονομή Διδακτορικού Διπλώματος- Αναγόρευση Διδάκτορα 

4.1  ι προϋπο έσεις για την απονομή Διδακτορικού Διπλώματος είναι οι ίδιες που αναφέρονται 

παραπάνω και απαιτούνται για τη χορήγηση βεβαίωσης ολοκλήρωσης των διδακτορικών σπουδών. 

4.2. Σε περίπτωση που ο/η ΥΔ επι υμεί χορήγηση του Διπλώματος σε περγαμηνή,  α πρέπει να έχει 

καταβάλει το σχετικό αντίτιμο, όπως ορί εται από την σχετική απόφαση του ΔΠΘ.  

4. .   τίτλος του ΔΔ είναι δημόσιο έγγραφο.  

4.4. Με ευ ύνη της Γραμματείας του Τμήματος και σε συνεργασία με τον/την Υποψήφιο/α 

Διδάκτορα πραγματοποιείται υποχρεωτικά η ηλεκτρονική ανάρτηση της Διδακτορικής Διατριβής στο 

  νικό Κέντρο Τεκμηρίωσης. Η Γραμματεία, πριν την κα ομολόγηση, ελέγχει την κατά εση της 

διατριβής στο   νικό Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών του   νικού Κέντρου Τεκμηρίωσης 

(https://phdms.ekt.gr/phdms). 

4.  Η αναγόρευση και ορκωμοσία του/της υποψηφίου/ας σε Διδάκτορα πραγματοποιείται ενώπιον 

της Συνέλευσης του Τμήματος. Παρουσία του/της ΥΔ ο/η Πρόεδρος του Τμήματος  έτει 

δημόσια,υπόψη του Σώματος, τα σχετικά έγγραφα που πιστοποιούν την επιτυχή ολοκλήρωση της 

διαδικασίας προφορικής παρουσίασης και αξιολόγησης της ΔΔ και ακολου εί η δημόσια 

αναγόρευση/κα ομολόγησή του/της, κα ώς και η απονομή του Διδακτορικού Διπλώματος 

(Αναλυτική περιγραφή της τελετής περιλαμβάνεται στο Κεφάλαιο Κανόνες Τελετουργικού - 

Εθιμοτυπικού Χαρακτήρα του  σωτερικού Κανονισμού του ΔΠΘ). 

5. Τύπος Διδακτορικού Διπλώματος 

 .1.   τύπος του Διδακτορικού Διπλώματος (Υπόδειγμα Β.4) ορί εται με απόφαση της Συγκλήτου και 

υπογράφεται από τον/την Πρύτανη τον/την Πρόεδρο του Τμήματος και τον/την Γραμματέα του 

Τμήματος ή τους/τις νόμιμους/ες αναπληρωτές τους.  

 .2. Τα Διδακτορικά Διπλώματα υπογράφονται από τους/τις αρμόδιους/ες με ευ ύνη του Τμήματος. 

 . . Μετά την αναγόρευσή του, ο/η νέος/α Διδάκτορας λαμβάνει: Διδακτορικό Δίπλωμα, ο τύπος του 

οποίου απεικονί εται στο Υπόδειγμα Β.4 στο παράρτημα του παρόντος Κανονισμού και 

Πιστοποιητικό αναγόρευσης Διδάκτορα, ο τύπος του οποίου απεικονί εται στο Υπόδειγμα Β. .  

6. Μητρώο Δημοσιεύσεων ΥΔ  

6.1 Στο Μητρώο Δημοσιεύσεων ΥΔ της Μ ΔΙΠ καταγράφονται, ηλεκτρονικά και έντυπα, όλες οι 

δημοσιεύσεις, αναρτημένες ανακοινώσεις που πραγματοποιεί ο/η ΥΔ κατά τη διάρκεια εκπόνησης 

της διδακτορικής έρευνας, κα ώς και τυχόν διακρίσεις του/της.   

 

Άρθρο 10 

Διάρκεια ΠΔΣ 

1. Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος δεν δύναται να είναι μικρότερη 

από τρία ( ) πλήρη ημερολογιακά έτη από την ημερομηνία ορισμού της τριμελούς συμβουλευτικής 

επιτροπής. Ως ανώτατη χρονική διάρκεια ολοκλήρωσης της διδακτορικής διατριβής ορί ονται τα έξι 

(6) ημερολογιακά έτη. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να παρατείνεται για 

σπουδαίο λόγο η ανώτατη χρονική διάρκεια εκπόνησης της ΔΔ, κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος 

του/της ΥΔ και σύμφωνης γνώμης της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. 

2. Η ανώτατη χρονική διάρκεια παράτασης της εκπόνησης της ΔΔ ορί εται στα δύο (2) έτη. Σε 

περίπτωση άκαρπης παρέλευσης του μέγιστου αυτού χρόνου, ο/η ΥΔ διαγράφεται κατόπιν 

απόφασης της Συνέλευσης του Τμήματος.  

 . Για εξαιρετικούς λόγους (π.χ. για λόγους υγείας, εργασίας, υπηρετούντες στρατιωτική  ητεία, 

κ.λπ.) είναι δυνατή με απόφαση της Συνέλευσης η χορήγηση αναστολής φοίτησης. Κατά το χρονικό 

https://phdms.ekt.gr/phdms
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διάστημα της αναστολής ο/η ΥΔ  χάνει την ιδιότητά του/της ΥΔ και αναστέλλονται και τα δικαιώματα 

του/της.   χρόνος της αναστολής δεν προσμετράται στο χρόνο μέγιστης διάρκειας. Αναστολή 

φοίτησης δεν χορηγείται κατά το πρώτο έτος εκπόνησης της ΔΔ.  

4. Η προσωρινή αναστολή σπουδών παρέχεται σε εξαιρετικές περιπτώσεις στους/στις 

υποψήφιους/ες διδάκτορες κατόπιν υποβολής σχετικής αιτιολογημένης αίτησης και δεν μπορεί να 

υπερβαίνει τα δύο (2) συνεχόμενα εξάμηνα. Η αίτηση περιλαμβάνει το αιτούμενο χρονικό διάστημα 

διακοπής, κα ώς και τους λόγους (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: λόγοι υγείας, ανωτέρας βίας, 

προσωπικοί, οικογενειακοί, οικονομικοί λόγοι κ.λπ.). Η αίτηση συνοδεύεται από όλα τα σχετικά 

δικαιολογητικά από αρμόδιες δημόσιες αρχές ή οργανισμούς, από τα οποία αποδεικνύονται οι 

επικαλούμενοι λόγοι υγείας του/της αιτούντος/ούσας ή συγγενών του/της μέχρι και δευτέρου 

βα μού εξ αίματος, λόγοι στράτευσης ή σοβαροί οικονομικοί λόγοι κ.λπ. Σε περίπτωση ανωτέρας 

βίας ή προσωπικών λόγων, η αίτηση συνοδεύεται από υπεύ υνη δήλωση του ν. 1 99/19 6, στην 

οποία περιγράφονται οι επικαλούμενοι λόγοι και δεν απαιτείται η προσκόμιση επιπλέον 

δικαιολογητικών. 

 . Η αίτηση διαβιβά εται από τη Γραμματεία του Τμήματος προς έγκριση στη Συνέλευση του 

Τμήματος. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για λόγους αναγόμενους σε ανωτέρα βία είναι δυνατή η 

υποβολή της αίτησης και μετά τη λήξη της περιόδου των εγγραφών. Η διακοπή φοίτησης χορηγείται 

με απόφαση της Συνέλευσης. 

6.  /Η ΥΔ με την επάνοδό του/της στη φοίτηση εξακολου εί να υπάγεται στο κα εστώς φοίτησης 

του χρόνου εγγραφής του/της ως ΥΔ. 

 

Άρθρο 11 

Δικαιώματα και υποχρεώσεις των υποψήφιων διδακτόρων 

1.  ι διδακτορικές σπουδές προσφέρονται δωρεάν στους/στις ΥΔ.  

2.  ι ΥΔ έχουν τα δικαιώματα των φοιτητών/τριών των προγραμμάτων σπουδών πρώτου και 

δεύτερου κύκλου και κά ε άλλο δικαίωμα που ορί εται από τον Κανονισμό διδακτορικών σπουδών 

και τον  σωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ.  

Πιο συγκεκριμένα οι ΥΔ: 

α) Έχουν δικαίωμα χρήσης των υπηρεσιών ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του ΔΠΘ μετά από αίτησή 

τους.  

β) Έχουν δικαίωμα πρόσβασης στις βιβλιο ήκες του ΔΠΘ και με τον ιδρυματικό τους λογαριασμό 

στις ηλεκτρονικές συνδρομές περιοδικών κ.ά. 

γ) Έχουν δικαίωμα, στο πλαίσιο εκπόνησης της ΔΔ τους, να χρησιμοποιούν την υλικοτεχνική 

υποδομή του  ργαστηρίου, του Τμήματος και του ΔΠΘ σε συνεννόηση με το  πιβλέπον μέλος Δ Π 

και με σύμφωνη γνώμη του/της Υπεύ υνου/ης  της αντίστοιχης μονάδας. 

δ) Έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην εκάστοτε ισχύουσα 

νομο εσία, στα συλλογικά όργανα διοίκησης. 

ε) Δύνανται να προσφέρουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες στο Τμήμα (όπως διενέργεια εργαστηρίων, 

φροντιστηρίων, κ.ά.), με τη σύμφωνη γνώμη του  πιβλέποντος μέλους Δ Π και σχετικών αποφάσεων 

της Συνέλευσης του Τμήματος (βλ. άρ ρο 12 του παρόντος κανονισμού). 

στ) Δύνανται να συμμετέχουν σε ερευνητικά έργα/προγράμματα και να λαμβάνουν υποτροφίες στο 

πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων, αυτοχρηματοδοτούμενων ή λοιπών έργων/προγραμμάτων για την 

οικονομική ενίσχυση της διδακτορικής τους έρευνας.  

 ) Δύνανται να αιτούνται χρηματοδότησης αναφορικά με δράσεις που προβλέπονται βάσει 

αποφάσεων του Τμήματος ή του Πανεπιστημίου στο πλαίσιο της κείμενης νομο εσίας, όπως π.χ. 

μερική χρηματοδότηση ανακοινώσεων σε αναγνωρισμένα διε νή ανταγωνιστικά συνέδρια.  

η) Δύνανται να αμείβονται από πόρους προερχόμενους από χρηματοδοτούμενα ε νικά και διε νή 

ερευνητικά προγράμματα, συγχρηματοδοτούμενα (π.χ.  ΣΠΑ), ιδιωτικούς και ίδιους πόρους 
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σύμφωνα με το τυχόν ειδικότερο κανονιστικό πλαίσιο του φορέα χρηματοδότησης.  πισημαίνεται 

ότι οι ΥΔ δεν επιτρέπεται να αμείβονται από πόρους προερχόμενους από την κρατική επιχορήγηση.  

 ) Δύνανται να συνάπτουν συμβάσεις υποτροφίας μέσω του  ΛΚ  του ΔΠΘ, όπως ορί εται στην 

ισχύουσα νομο εσία και στον  δηγό Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του  ΛΚ  του ΔΠΘ. 

ι) Σε κά ε περίπτωση υποχρεούνται πριν από κά ε δημοσίευση να έχουν τη σύμφωνη γνώμη των 

εμπλεκομένων. 

ια)  ι ΥΔ έχουν μέχρι ( ) πλήρη ακαδημα κά έτη από την πρώτη εγγραφή τους, όλα τα δικαιώματα και 

τις παροχές που προβλέπονται και για τους φοιτητές του δεύτερου κύκλου σπουδών.  ι ΥΔ που δεν 

έχουν υγειονομική κάλυψη δικαιούνται υγειονομικής και νοσοκομειακής περί αλψης, όπως ισχύει 

και για τους προπτυχιακούς φοιτητές.  

ιβ) Μέχρι και πέντε ( ) έτη μετά την ολοκλήρωση της διδακτορικής τους διατριβής, διατηρούν 

δικαιώματα πρόσβασης, δανεισμού και χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών των πανεπιστημιακών 

βιβλιο ηκών. 

3. Το Τμήμα διασφαλί ει έμπρακτα την ισότιμη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία και των ατόμων 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και εξασφαλί ει στους/στις ΥΔ με αναπηρία ή/και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες προσβασιμότητα στα προτεινόμενα προγράμματα ή άλλες διευκολύνσεις ή 

προσαρμογές που είναι δυνατόν να βοη ήσουν την παρακολού ηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  

4.  ι ΥΔ έχουν τις ακόλου ες υποχρεώσεις:  

α) να υποβάλουν εγγράφως αναλυτικό υπόμνημα προόδου της διατριβής τους σε ετήσια βάση προς 

την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή και να παρουσιά ουν προφορικά την πρόοδο αυτής, σύμφωνα 

με όσα ορί ονται στον παρόντα Κανονισμό και στον Κανονισμό του ΠΔΣ του ΔΠΘ, 

β) να συνεργά ονται με το επιβλέπον μέλος Δ Π και τα μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής για την 

υποστήριξη της εκπόνησης της διατριβής τους, 

 γ) να παρέχουν επικουρικό διδακτικό έργο σύμφωνα με τις ανάγκες των προγραμμάτων πρώτου και 

δεύτερου κύκλου σπουδών του Τμήματος που τους έχει ανατε εί, κατόπιν υπόδειξης του/της 

 πιβλέποντος/ πιβλέπουσας. Ως επικουρικό διδακτικό έργο νοείται η παροχή υποστήριξης στα μέλη 

του Δ Π του Τμήματος κατά την εκπλήρωση του διδακτικού τους έργου, συμπεριλαμβανομένης της 

κα οδήγησης φοιτητών, της διεξαγωγής φροντιστηρίων, της επίβλεψης εργαστηριακών ασκήσεων 

και της εποπτείας κατά τη διάρκεια εξετάσεων, 

δ) να τηρούν τον  σωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ, τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών 

Σπουδών του ΔΠΘ, τον Κανονισμό του οικείου ΠΔΣ και τους επιμέρους κανονισμούς λειτουργίας και 

τις αποφάσεις του Ιδρύματος και του οικείου Τμήματος και να τους εφαρμό ουν με συνέπεια και 

υπευ υνότητα, 

ε) να σέβονται και να προστατεύουν τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του ΔΠΘ, να μεριμνούν για 

τη διατήρηση της κα αριότητας και της ευταξίας των χώρων και να ενημερώνουν το επιβλέπον 

μέλος Δ Π ή τον/την Πρόεδρο του Τμήματος για τυχόν προβλήματα, 

στ) να επιδιώκουν την ενεργή συμμετοχή τους στη διε νή ακαδημα κή κοινότητα στοχεύοντας στη 

διε νή αναγνώριση της έρευνάς τους με παρουσιάσεις σε συνέδρια, δημοσιεύσεις σε επιστημονικά 

συνέδρια, δημοσιεύσεις σε συλλογικούς τόμους και δημοσίευση των αποτελεσμάτων της ΔΔ σε 

έγκριτα περιοδικά με σύστημα κριτών, 

 ) να είναι ενημερωμένοι/ες για το ΠΔΣ που παρακολου ούν, το ακαδημα κό ημερολόγιο και να 

κατανοούν την εκπαιδευτική διαδικασία που ακολου ούν, 

η) οφείλουν να είναι ενημερωμένοι/ες για τη διάρ ρωση και τις αρμοδιότητες των διοικητικών 

υπηρεσιών του ΔΠΘ, 

 ) να διατηρούν τακτική επικοινωνία με το επιβλέπον μέλος Δ Π ενημερώνοντάς το αναλυτικά για 

την πρόοδο της έρευνάς τους, την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της και να συ ητούν και να 

συναποφασί ουν σχετικά με τον μελλοντικό σχεδιασμό και τις προσεγγίσεις που  α ακολου η ούν, 
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ι) να ενημερώνουν την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή σε τακτά διαστήματα για την πρόοδο της 

μελέτης, να παρουσιά ουν σχετικά αποτελέσματα και τον μελλοντικό σχεδιασμό της ερευνητικής 

τους εργασίας,  

ια) να ανταποκρίνονται πλήρως στο σύνολο των υποχρεώσεών τους έναντι του ΔΠΘ, και να 

προβάλλουν και να προάγουν την εικόνα του Ιδρύματος με τις ακαδημα κές  δραστηριότητές τους 

στις οποίες πρέπει να αναφέρεται το ΔΠΘ, 

ιβ) να επιδιώκουν την ενεργή συμμετοχή τους στη διε νή ακαδημα κή κοινότητα παρακολου ώντας 

συνέδρια και σεμινάρια, στοχεύοντας στη διε νή αναγνώριση της έρευνάς τους με παρουσιάσεις σε 

συνέδρια, δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια, δημοσιεύσεις σε συλλογικούς τόμους και 

δημοσίευση των αποτελεσμάτων της ΔΔ σε έγκριτα περιοδικά με σύστημα κριτών, 

ιγ) να συμμετέχουν σε σεμινάρια ή συνέδρια που διοργανώνει το Τμήμα/Σχολή για την παρουσίαση 

της προόδου της έρευνάς τους, 

ιδ) να αναφέρουν τα στοιχεία του Τμήματος/Σχολής ως ακαδημα κής στέγης τους (academic 

affiliation) σε κά ε δημοσίευση, ομιλία ή ανακοίνωσή τους, που είναι προ όν της έρευνας τους 

κα ώς και την ερευνητική ομάδα στην οποία έχουν ενταχ εί ακόμα και μετά την ολοκλήρωση της 

ΔΔ,   

ιε) να ενημερώνουν το αρμόδιο Όργανο του ΔΠΘ σε περίπτωση χρηματοδότησής τους και να 

προσκομί ουν όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που αφορούν τόσο τα οικονομικά όσο και τυχόν 

υποχρεώσεις/δεσμεύσεις τους έναντι του φορέα αυτού.  

ιστ) να ακολου ούν όλες τις αρχές η ικής και δεοντολογίας κατά την εκπόνηση και δημοσιοποίηση 

της ερευνητικής τους εργασίας, όπως αυτές ορί ονται στον κώδικα η ικής και δεοντολογίας ερευνών 

του ΔΠΘ. 

ι ) να υποβάλουν στη Γραμματεία του Τμήματος, εργασίες τους που έχουν δημοσιευ εί σε 

επιστημονικά περιοδικά (ελληνικά και διε νή), πρακτικά συνεδρίων, βιβλιογραφικές βάσεις 

δεδομένων και πλατφόρμες (Academia, GoogleScholar, Scopus, κ.λπ.).  

4. Στην περίπτωση που ο/η ΥΔ δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του/της όπως αυτές απορρέουν 

από το σχέδιο ΔΔ που έχει υποβάλει και τα ετήσια υπομνήματα κα ώς και από τον παρόντα 

Κανονισμό και τον Κανονισμό του ΠΔΣ, του/της γίνεται έγγραφη υπόμνηση των υποχρεώσεών 

του/της από την τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή με κοινοποίηση στον/στην Πρόεδρο του 

Τμήματος.  άν μετά την παρέλευση εύλογου διαστήματος, ο/η ΥΔ δεν ανταποκρίνεται, τότε η 

Συνέλευση δύναται να αποφασί ει για τη διαγραφή του/της. 

 . Αντιγραφή, λογοκλοπή ή εν γένει φαλκίδευση της διαδικασίας της διδακτορικής διατριβής ή των 

αποτελεσμάτων της ερευνητικής εργασίας συνεπάγεται διαγραφή από το ΠΔΣ με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος.  άν η παράβαση διαπιστω εί μετά την αποφοίτηση, η Συνέλευση εκκινεί 

διαδικασίες αφαίρεσης του διδακτορικού διπλώματος. 

 

Άρθρο 12 

Διαγραφή υποψήφιων διδακτόρων 

1.  ίναι δυνατή η διαγραφή του/της ΥΔ στις κάτω ι περιπτώσεις, όταν:  

 αιτείται τη διαγραφή του/της, 

 παραλείπει να υποβάλει την ετήσια έκ εση προόδου εντός του προβλεπόμενου 

διαστήματος, 

  έχουν υποβλη εί δύο (2) τουλάχιστον, διαδοχικές, μη αποδεκτές από την Τριμελή 

Συμβουλευτική  πιτροπή εκ έσεις προόδου  

 υπερβαίνει τον μέγιστο επιτρεπτό χρόνο φοίτησης, 

 απουσιά ει αδικαιολόγητα για ένα (1) εξάμηνο από τις σπουδές και τις υποχρεώσεις 

του/της, 

 δεν εκπληρώνει τις εκπαιδευτικές και άλλες υποχρεώσεις του/της προς το Τμήμα που 

του/της έχουν ανατε εί,  
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 αποτυγχάνει δύο (2) φορές στην προφορική εξέταση της διδακτορικής διατριβής,  

 χρησιμοποιεί ιδέες, με όδους και αποτελέσματα ή μέρος εργασιών άλλων επιστημόνων 

χωρίς ορ ή αναφορά και γενικώς κά ε μορφή λογοκλοπής και κά ε παράβαση των 

διατάξεων περί πνευματικής ιδιοκτησίας κατά τη συγγραφή εργασιών στο πλαίσιο της 

εκπόνησης της ΔΔ (ή των μα ημάτων εφόσον το ΠΔΣ περιλαμβάνει),  

 έχει δικαστεί για αξιόποινες πράξεις που έχουν τελεσιδικήσει οι οποίες εκ έτουν και  

 ημιώνουν το ΔΠΘ ή το Τμήμα στο οποίο εκπονείται η ΔΔ.  

2. Σε περίπτωση διαγραφής, ο/η ΥΔ δικαιούται να λάβει πιστοποιητικό παρακολού ησης όσων 

δραστηριοτήτων έχει ολοκληρώσει επιτυχώς μέχρι την ημερομηνία διαγραφής. 

 . Η διαγραφή του/της ΥΔ γίνεται με απόφαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος μετά από 

εισήγηση της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. 

 

 

Άρθρο 13 

Υποτροφίες σε υποψήφιους/ες διδάκτορες 

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης δύναται να χορηγεί προς Υποψήφιους/ες Διδάκτορες 

υποτροφίες και βραβεία, σύμφωνα με την ισχύουσα νομο εσία, τον  σωτερικό Κανονισμό του 

Πανεπιστημίου του ΔΠΘ, τις διατάξεις του παρόντος, τον Κανονισμό σπουδών του προγράμματος, 

του  ΛΚ -ΔΠΘ, με το τυχόν ειδικότερο κανονιστικό πλαίσιο του φορέα χρηματοδότησης και τις 

αποφάσεις των αρμοδίων πανεπιστημιακών οργάνων διοίκησης. 

 ι υποψήφιοι: 

- πρέπει να έχουν ολοκληρώσει το 1ο ή το 2ο ή το  ο έτος διδακτορικών σπουδών 

- δεν πρέπει να κατέχουν έμμισ η  έση στον δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα ούτε και να λαμβάνουν 

υποτροφία από οποιοδήποτε άλλο φορέα για το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  

Έπειτα από πρόσκληση, οι υποψήφιοι διδάκτορες, που πληρούν τους όρους και τις προϋπο έσεις, 

υποβάλλουν αίτηση με τα απαραίτητα δικαιολογητικά για χορήγηση υποτροφίας. Ανάλογα με την 

πηγή χρηματοδότησης των υποτροφιών ορί ονται τα όργανα που είναι αρμόδια για τη διαδικασία 

επιλογής των υποτρόφων (π.χ.  πιτροπή  ρευνών, Συνέλευση Τμήματος κ.λπ 

 

Υποτροφίες αριστείας 

Προβλέπονται υποτροφίες με σκοπό την επιβράβευση υποψήφιων διδακτόρων με εξαιρετική 

επίδοση στην έρευνά τους.   ανώτατος αρι μός υποτροφιών ορί εται από τα αρμόδια όργανα 

ανάλογα με την πηγή χρηματοδότησης ( ΛΚ , κ.λπ.)    

Κριτήρια επιλογής για υποτροφίες αριστείας: 

- Έκ εση προόδου/εισήγηση από την Τριμελή Συμβουλευτική  πιτροπή 

-  ρευνητικό έργο- Δημοσιεύσεις 

- Συμβολή στο εκπαιδευτικό/εργαστηριακό/ερευνητικό έργο του Τμήματος 

-  Ατομική ή οικογενειακή οικονομική κατάσταση 

 
Υποχρεώσεις υποτρόφου 
 /Η υπότροφος οφείλει: 
- να προσφέρει εργασία από σαράντα (40) ώρες έως ογδόντα ( 0) ώρες μηνιαίως στο Τμήμα, εφόσον 
του  ητη εί. 
- να τηρεί τις προ εσμίες για την κατά εση όλων των δικαιολογητικών απόδοσης της υποτροφίας 
που είναι η τελευταία εργάσιμη κά ε μήνα. 
Σε περίπτωση που διαπιστω εί συμπεριφορά ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του/της υποτρόφου, τα 
αρμόδια όργανα διακόπτουν άμεσα την υποτροφία. 

 

 

Άρθρο 14 
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Βιομηχανικά Διδακτορικά 

1. Υποψήφιοι που πληρούν τις προϋπο έσεις εγγραφής σε προγράμματα διδακτορικών σπουδών 

σύμφωνα με το άρ ρο 92 του ν. 49 7/2022, δύνανται να υποβάλουν αίτηση για την εκπόνηση 

διδακτορικής διατριβής σε συνεργασία με επιχείρηση ή βιομηχανία που εδρεύει ή παράρτημά της 

λειτουργεί στην ημεδαπή, η οποία αφορά στη διεξαγωγή βιομηχανικής ή εφαρμοσμένης έρευνας με 

σκοπό την εξαγωγή ερευνητικών αποτελεσμάτων για την παραγωγή καινοτόμων προ όντων ή 

υπηρεσιών. Τα παραπάνω ισχύουν, υπό την προϋπό εση ότι πληρούνται οι όροι και οι 

προϋπο έσεις της παραγράφου  .  

2. Η συνεργα όμενη επιχείρηση ή βιομηχανία υποδεικνύει έναν (1) εκπρόσωπό της με εμπειρία και 

γνώση σχετική με το αντικείμενο της διδακτορικής διατριβής, 

που έχει ως κα ήκοντα την κα οδήγηση του υποψήφιου διδάκτορα.   εκπρόσωπος της επιχείρησης 

ή βιομηχανίας δύναται να συμμετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, στις συνεδριάσεις της τριμελούς 

συμβουλευτικής επιτροπής 

και στην επταμελή εξεταστική επιτροπή, εκφρά οντας τις απόψεις του. 

 . Με πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ του Ανώτατου  κπαιδευτικού Ιδρύματος (Α. .Ι.), της 

συνεργα όμενης επιχείρησης ή βιομηχανίας και του υποψήφιου διδάκτορα, το οποίο εγκρίνεται από 

τη Σύγκλητο του Α. .Ι., κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης του Τμήματος, κα ορί ονται οι ειδικότεροι 

όροι συνεργασίας για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στην επιχείρηση ή τη βιομηχανία και την 

εξαγωγή των ερευνητικών αποτελεσμάτων, τη χρήση υποδομών του εξοπλισμού του Α. .Ι., αν η 

έρευνα διεξάγεται εντός του Α. .Ι., τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα κά ε συμβαλλόμενου μέρους, 

συμπεριλαμβανομένου του κα ορισμού των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και 

βιομηχανικής ιδιοκτησίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού ή  δηγού Μεταφοράς 

Τεχνολογίας, επί του έργου που διεξάγεται 

κατά τη διάρκεια εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής. 

4. Κατά τη διάρκεια εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής ο υποψήφιος διδάκτορας δύναται να 

διεξάγει, εν όλω ή εν μέρει, την ερευνητική του δραστηριότητα σε χώρους της επιχείρησης ή 

βιομηχανίας, μετά από σύμφωνη γνώμη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής, υπό την 

προϋπό εση ότι εξασφαλί ονται η υποστήριξη και η κα οδήγηση από τον επιβλέποντα και 

εφαρμό ονται οι διατάξεις του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Α. .Ι. και του εσωτερικού 

κανονισμού του προγράμματος σπουδών. 

 .  ι ΥΔ του παρόντος έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, συμπεριλαμβανομένης της 

υποβολής προόδων που προβλέπονται από τον εσωτερικό κανονισμό του Α. .Ι. και τον εσωτερικό 

κανονισμό του προγράμματος. 

6.  πιχειρήσεις ή βιομηχανίες που εδρεύουν ή έχουν παράρτημα στην ημεδαπή, δύναται να 

χρηματοδοτούν, εν μέρει ή εν όλω, την εκπόνηση βιομηχανικού διδακτορικού. Η οικονομική 

διαχείριση της χρηματοδότησης πραγματοποιείται μέσω του  ιδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας ( .Λ.Κ. .) του Α. .Ι..    πιστημονικός Υπεύ υνος του έργου/προγράμματος κα ορί εται με 

το πρωτόκολλο συνεργασίας της παρ.  . 

7.  ι ΥΔ που εκπονούν βιομηχανικά διδακτορικά, κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, ασφαλί ονται 

με βάση τα ορι όμενα στο άρ ρο 69 του ν.49 7/2022. Η υποχρέωση καταβολής ασφαλιστικών 

εισφορών βαρύνει τη συνεργα όμενη επιχείρηση ή βιομηχανία, εκτός εάν η εκπόνηση διδακτορικής 

διατριβής χρηματοδοτείται μέσω της επιχείρησης ή της βιομηχανίας για την εκτέλεση 

έργου/προγράμματος μέσω του  .Λ.Κ. ., οπότε οι ασφαλιστικές εισφορές δύνανται να βαρύνουν τον 

προϋπολογισμό του χρηματοδοτούμενου έργου/προγράμματος του  .Λ.Κ. .. Υπόχρεος για την 

τήρηση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων και την καταβολή εισφορών παραμένει η συνεργα όμενη 

επιχείρηση ή βιομηχανία. 

 . Η εκπόνηση βιομηχανικού διδακτορικού σύμφωνα με το παρόν άρ ρο δύναται να 

χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν εκτικότητας και επιχειρήσεις ή 

βιομηχανίες, που εδρεύουν ή λειτουργούν παράρτημα στην ημεδαπή. 
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9.  ιδικότερα  ητήματα σχετικά με την εκπόνηση βιομηχανικών διδακτορικών που 

χρηματοδοτούνται από τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν εκτικότητας, κα ορί ονται στην 

υπ αρ. 1 69/21.0 .202  (Β 127) κοινή απόφαση των Υπουργών   νικής  ικονομιας και  ικονομικών 

και Παιδείας, Θρησκευμάτων και Α λητισμού.  

10.  πιχειρήσεις ή βιομηχανίες που εδρεύουν ή έχουν παράρτημα στην ημεδαπή δύναται να 

χρηματοδοτούν, εν μέρει ή εν όλω, την εκπόνηση βιομηχανικού διδακτορικού. Η οικονομική 

διαχείριση της χρηματοδότησης πραγματοποιείται μέσω του  .Λ.Κ. . του Α. .Ι..    πιστημονικός 

Υπεύ υνος του έργου/προγράμματος κα ορί εται με το πρωτόκολλο συνεργασίας της παρ.  . 

. 

 

Άρθρο 15 

Ιστοσελίδα των ΠΔΣ 

Το ΠΔΣ του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής είναι δια έσιμο στην στην ελληνική 

και αγγλική γλώσσα στην ιστοσελίδα του Τμήματος ΜΒΓ  

(https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-spoudes).  Η επίσημη ιστοσελίδα 

ενημερώνεται διαρκώς και περιέχει όλες τις πληροφορίες και ανακοινώσεις του Προγράμματος και 

αποτελεί τον επίσημο χώρο ενημέρωσης των ΥΔ. 

 

Άρθρο 16 

Επίβλεψη της διδακτορικής διατριβής από διδάσκοντες/ουσες με επιστημονική άδεια 

Τα επιβλέποντα μέλη Δ Π των ΠΔΣ, κατά το χρονικό διάστημα που τελούν σε κα εστώς 

επιστημονικής/εκπαιδευτικής άδειας ή αναστολής κα ηκόντων, δύνανται να παρέχουν διδακτικό 

έργο προς τα ανωτέρω προγράμματα και να επιβλέπουν διδακτορικές διατριβές. 

 

Άρθρο 17 

Ειδικές Διατάξεις 

 ιδικότερα  ητήματα ρυ μί ονται από τους Κανονισμούς των επιμέρους Προγραμμάτων ΔΣ 

και από αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων. 

 

Άρθρο 18 

Μεταβατικές Διατάξεις 

  παρών κανονισμός ισχύει αναδρομικά και για τους Υποψήφιους Διδάκτορες που ήδη εκπονούν 

Διδακτορική Διατριβή στο Τμήμα.  ιδικά για το  έμα της διαγραφής ΥΔ λόγω υπέρβασης του 

μέγιστου χρόνου εκπόνησης της ΔΔ,  α αποφασί ει κατά περίπτωση η Συνέλευση του Τμήματος, με 

καταληκτική ημερομηνία παρουσίασης την 31/8/2024. 

 

 

 

 

 
ΜΕΡΟΣ Β΄: 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΤΡΙΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

 

Άρθρο 18 

Ανάθεση επικουρικού διδακτικού έργου ΥΔ 

1. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ή του αρμόδιου οργάνου του  ΠΔΣ είναι δυνατή η 

έγκριση της συμμετοχής ΥΔ στην παροχή επικουρικού διδακτικού έργου  

https://www.mbg.duth.gr/index.php/metaptyxiaka/didaktorikes-spoudes
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2. Ως επικουρικό διδακτικό έργο ορί εται η συμμετοχή στην υλοποίηση μα ημάτων και 

εκπαιδευτικών δράσεων όπως π.χ. η διεξαγωγή φροντιστηρίων ή εργαστηριακών ασκήσεων, η 

εποπτεία στις εξετάσεις, η αξιολόγηση ασκήσεων κ.ά.  

3. Με απόφαση της Συνέλευσης δύναται να εκδίδεται πρόσκληση προς  τους/τις ΥΔ του ΔΠΘ για 

παροχή επικουρικού διδακτικού έργου στο ΠΠΣ του Τμήματος ή της Σχολής.  ι αιτήσεις, οι οποίες 

συνοδεύονται από την άποψη του/της επιβλέποντα/ουσας αντίστοιχα, υποβάλλονται στη 

Γραμματεία του οικείου Τμήματος, εξετά ονται και η Συνέλευση με απόφασή της εγκρίνει την 

ανά εση του επικουρικού διδακτικού έργου. Περαιτέρω λεπτομέρειες ρυ μί ονται στον Κανονισμό 

ΔΣ του Τμήματος. 

4. Ανά εση επικουρικού Διδακτικού έργου ΠΠΣ σε  ΥΔ 

Στους/στις ΥΔ του Τμήματος δύναται να ανατε εί επικουρικό διδακτικό έργο υπό την επίβλεψη 

υπεύ υνου/ης μα ήματος του ΠΠΣ. Μετά από εισήγηση του/της υπεύ υνου/ης του μα ήματος και 

έγκριση - απόφαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος εκδίδεται πρόσκληση προς τους ΥΔ του 

Τμήματος στην οποία αναφέρεται το αντικείμενο του επικουρικού διδακτικού έργου.  ι ΥΔ 

υποβάλλουν αιτήσεις στην Γραμματεία του οικείου Τμήματος οι οποίες εξετά ονται και 

αξιολογούνται από τον/την υπεύ υνο/η του μα ήματος που υποβάλει εισήγηση στη Συνέλευση του 

Τμήματος που ανα έτει το επικουρικό διδακτικό έργο. Περαιτέρω λεπτομέρειες δύναται να 

κα ορί ονται στον Κανονισμό του Τμήματος. 

5. Ανά εση επικουρικού Διδακτικού έργου ΠΜΣ σε ΥΔ 

Στους/στις ΥΔ του Τμήματος δύναται να ανατε εί επικουρικό διδακτικό έργο υπό την επίβλεψη 

διδάσκοντος/ουσας του ΠΜΣ. Μετά από εισήγηση της Σ  του ΠΜΣ και απόφαση της Συνέλευσης του 

οικείου Τμήματος εκδίδεται πρόσκληση προς τους/τις ΥΔ του Τμήματος στην οποία αναφέρεται το 

αντικείμενο του επικουρικού διδακτικού έργου.  ι ΥΔ υποβάλλουν αιτήσεις στην Γραμματεία του 

οικείου Τμήματος οι οποίες εξετά ονται και αξιολογούνται από τη Σ , η οποία υποβάλει εισήγηση στη 

Συνέλευση του Τμήματος (ή στην  ΠΣ σε περίπτωση διατμηματικού διιδρυματικού ή Κοινού ΠΜΣ) 

που ανα έτει το επικουρικό διδακτικό έργο. 

6. Το ΔΠΘ δύναται να χορηγεί ανταποδοτικές υποτροφίες σε ΥΔ με την υποχρέωση υποστήριξης της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και παροχής επικουρικού διδακτικού έργου. 

7. Το ανώτατο όριο ωριαίας αντιμισ ίας στους/στις ΥΔ για την παροχή επικουρικού διδακτικού έργου 

που δύναται να βαρύνει αποκλειστικά ιδιωτικούς, ίδιους και διε νείς πόρους του ΔΠΘ προβλέπεται 

στον εκάστοτε Κανονισμό αποδοχών για την παροχή διδακτικού έργου του ΔΠΘ. 

8. Στους επιμέρους κανονισμούς των Προγραμμάτων Σπουδών, ρυ μί ονται οι λεπτομέρειες σχετικά 

με την επιλογή του επικουρικού διδακτικού προσωπικού, το ανώτατο ποσό χορήγησης 

ανταποδοτικής υποτροφίας ανά ΥΔ ετησίως, ο ανώτατος αρι μός των ωρών εβδομαδιαίας 

απασχόλησης και λοιπές λεπτομέρειες. 

 

Άρθρο 19 

Λογοκλοπή 

1.  ι  ΥΔ κατα έτοντας οποιαδήποτε εργασία, διδακτορική διατριβή είναι υποχρεωμένοι/ες να 

αναφέρουν αν χρησιμοποιούν το έργο και τις απόψεις άλλων. 

2. Η αντιγραφή  εωρείται σοβαρό ακαδημα κό παράπτωμα. Λογοκλοπή  εωρείται η αντιγραφή 

εργασίας κάποιου/ας άλλου/ης, κα ώς και η χρησιμοποίηση εργασίας άλλου/ης -δημοσιευμένης ή 

μη- χωρίς τη δέουσα αναφορά. Η παρά εση οποιουδήποτε υλικού τεκμηρίωσης, ακόμη και από 

μελέτες του/της ιδίου/ας του/ της υποψηφίου/ας, χωρίς σχετική αναφορά,  εωρείται σοβαρό 

ακαδημα κό παράπτωμα και μπορεί να στοιχειο ετήσει απόφαση της Συνέλευσης του οικείου 

Τμήματος ή της  ΠΣ για διαγραφή του/της. 

 .  ποιοδήποτε παράπτωμα ή παράβαση ακαδημα κής δεοντολογίας παραπέμπεται στη Συνέλευση 

του οικείου Τμήματος για την αντιμετώπιση του προβλήματος. 
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4. Στο ΔΠΘ όσον αφορά τον έλεγχο της λογοκλοπής χρησιμοποιείται το λογισμικό πρόγραμμα 

Turnitin. Όλα τα  έματα που αφορούν την λογοκλοπή και τους τρόπους αποφυγής αναφέρονται στον 

 δηγό περί λογοκλοπής του ΔΠΘ. 

 

Άρθρο 20 

Επανέκδοση - Ανάκληση Διπλώματος 

1.  πανέκδοση του διπλώματος (ΔΔ) επιτρέπεται μόνο σε περίπτωση που υπάρχει λά ος στον τίτλο 

(π.χ. στο όνομα, στη βα μολογία) με απόφαση της Συνέλευσης ή της  ΠΣ. Σε αυτήν την περίπτωση, 

ο/η ενδιαφερόμενος/η επιστρέφει στο οικείο Τμήμα, ως συνημμένο στη σχετική αίτησή του/της περί 

επανέκδοσης, τον αρχικώς χορηγη έντα τίτλο.   νέος τίτλος φέρει ειδική επισημείωση, "σε 

αντικατάσταση".   

2. Ανάκληση του χορηγη έντος τίτλου επιτρέπεται μόνον σε περίπτωση που συντρέχουν λόγοι 

δημοσίου συμφέροντος ή πραγματικά περιστατικά ή στοιχεία, η ύπαρξη ή η έλλειψη των οποίων σε 

συνδυασμό με το ισχύον νομο ετικό κα εστώς και τον εσωτερικό Κανονισμό του ΔΠΘ  εμελιώνει 

παρανομία.  ιδικότερα, Διδακτορικό Δίπλωμα που χορηγή ηκε, είναι δυνατόν να ανακλη εί ή 

ακυρω εί, κατεξοχήν αλλά και μη περιοριστικά, εάν αποδειχ εί ότι το σύνολο ή μέρος των 

αποτελεσμάτων της ΔΔ έχει παραποιη εί ή αποτελεί προ όν λογοκλοπής (για την αξιολόγηση του 

επιπέδου λογοκλοπής μπορεί να χρησιμοποιη εί οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο).  

 . Η ανάκληση γίνεται μετά από πλήρως τεκμηριωμένη εισήγηση της Συνέλευσης του Τμήματος, η 

οποία κοινοποιείται στον/στην Πρύτανη του Ιδρύματος. 

 

Άρθρο 21 

Πνευματικά Δικαιώματα-Τήρηση Κανόνων 

 ι ΥΔ πρέπει να τηρούν τον  δηγό Πολιτικής Διανοητικής Ιδιοκτησίας του ΔΠΘ, τον Κώδικα 

Η ικής και Δεοντολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, την κείμενη νομο εσία, κα ώς 

και τις διατάξεις του  ργανισμού και του εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου.   

Η κυριότητα και η διαχείριση της πνευματικής ιδιοκτησίας της ΔΔ των ΥΔ  ποικίλλει ανάλογα με τη 

φύση της έρευνας, τους όρους και τις προϋπο έσεις ενδεχόμενης χρηματοδότησης, κ.λπ. Τα 

δικαιώματα επί της πνευματικής ιδιοκτησίας ρυ μί ονται από τον  δηγό Πολιτικής Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας ΔΠΘ (Διαχείρισης Πνευματικής ιδιοκτησίας, Διπλωμάτων  υρεσιτεχνιών), όπως ισχύει. 

  /Η συγγραφέας της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας/διδακτορικής διατριβής είναι 

ο/η δικαιούχος του περιουσιακού και η ικού δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας, του 

περιεχομένου της εργασίας του/της, σύμφωνα με το Ν. 2121/199 , όπως ισχύει. 

Τα δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας (π.χ. ευρεσιτεχνίες), που ενδεχομένως προκύψουν από τα 

αποτελέσματα της έρευνας της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας/διδακτορικής διατριβής και 

μόνο, ανήκουν στον/στην διδάκτορα, στον  πιβλέποντα Κα ηγητή και στο ΔΠΘ, κατά τα νόμιμα 

ποσοστά. Μπορεί δε, να ανήκουν και σε μέλη της ερευνητικής ομάδας τα οποία έχουν συμβάλει 

σημαντικά στη δημιουργία και την αξιοποίηση των παραπάνω ερευνητικών αποτελεσμάτων. Για τα 

 έματα αυτά μπορεί να υπογραφεί σύμβαση μεταξύ των μερών σε οποιοδήποτε στάδιο της 

έρευνας. 

 

 

Άρθρο 22 

Προστασία Προσωπικών Δεδομένων- Συμμόρφωση με τον Γενικό Κανονισμό (GDPR) 

1. Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης με βάση τη νομο εσία περί προστασίας δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα είναι αποκλειστικά υπεύ υνο για τη συλλογή, τήρηση και οποιασδήποτε 

μορφής επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των χρηστών του ολοκληρωμένου 

συστήματος τηλεκπαίδευσης, σύμφωνα με τον Κανονισμό (  ) 679/2016 του  υρωπα κού 

Κοινοβουλίου του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016, τον ν. 4624/2019 (Α' 1 7) και την ισχύουσα 
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πολιτική του Ιδρύματος και επιτελεί ρόλο υπεύ υνου επεξεργασίας. Έχει την υποχρέωση λήψης και 

διαρκούς τήρησης των κατάλληλων και αναγκαίων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων ασφάλειας των 

λαμβανομένων στοιχείων, τα οποία καταγράφονται υποχρεωτικά στις σχετικές πολιτικές του 

εκάστοτε Α Ι, και κατ' ελάχιστον, την καταγραφή και παρακολού ηση των προσβάσεων, τη 

διασφάλιση ιχνηλασιμότητας και την προστασία των διακινούμενων δεδομένων από κά ε 

παραβίαση, κα ώς και από σκόπιμη ή τυχαία απειλή, ενεργώντας σύμφωνα με το ενωσιακό και 

ε νικό δίκαιο και, ιδίως, σύμφωνα με τον ΓΚΠΔ και τον ν. 4624/2019. 

2.Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα των χρηστών (διδασκόντων και φοιτητών) κατά την 

υλοποίηση ΠΔΣ και κατά τη χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας τυγχάνουν επεξεργασίας 

αποκλειστικά για τον σκοπό παροχής πρόσβασης στο διδακτικό υλικό και τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

σύγχρονης ή ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης κα ώς και για τη διαχείριση της παρεχόμενης 

εκπαιδευτικής δραστηριότητας στο πλαίσιο του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, σύμφωνα 

με τα ορι όμενα στον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία των Δεδομένων και τον ν. 4624/2019.  

Υπεύ υνος επεξεργασίας δεδομένων κατά την έννοια του άρ ρου 4 του Γενικού Κανονισμού για την 

Προστασία των Δεδομένων είναι το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, που αναλαμβάνει και τη 

διοικητική υποστήριξη του ΠΔΣ. 

 . Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων των χρηστών διενεργείται σύμφωνα με την περ. ε), 

της παρ. 1 και περ. β) της παρ.   του άρ ρου 6 και την περ.  ) της παρ. 2 του άρ ρου 9 του 

Κανονισμού (  ) 2016/679 (ΓΚΠΔ) και τα άρ ρα   και 22 παρ. 2 περ. α) του ν. 4624/2019. 

4. Η διαφάνεια της επεξεργασίας των δεδομένων διασφαλί εται με την παροχή στους χρήστες κά ε 

πληροφορίας σχετικά με τα ουσιώδη χαρακτηριστικά της.  ι χρήστες έχουν δικαίωμα πρόσβασης 

στα προσωπικά δεδομένα που τους αφορούν και σε πληροφορίες σχετικά με την επεξεργασία τους, 

δικαίωμα διόρ ωσης ανακριβών ή συμπλήρωσης ελλιπών δεδομένων, υπό προϋπο έσεις δικαίωμα 

διαγραφής των δεδομένων τους κα ώς και δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας, δικαίωμα 

εναντίωσης στην επεξεργασία ανά πάσα στιγμή και για λόγους που σχετί ονται με την ιδιαίτερη 

κατάστασή τους. 

 

   ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ   

(ως αναπόσπαστο μέρος του Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του ΔΠΘ) 

 

Β.1   Υπόδειγμα Αίτησης Υποψήφιου/ας Διδάκτορα 

Β.2   Σύντομο υπόμνημα 

Β.  Υπόδειγμα εντύπου σύμφωνης γνώμης  πιβλέποντα/ουσας  Κα ηγητή/τριας      εκπόνησης 

διδακτορικής διατριβής 

Β.4   Τύπος Διδακτορικού Διπλώματος (ΔΔ) του ΔΠΘ 

Β.    Τύπος Πιστοποιητικού αναγόρευσης Διδάκτορα 

Β.6   Βεβαίωση ολοκλήρωσης διδακτορικών σπουδών 

Β.7   Έντυπο καταγραφής δημοσιεύσεων, αναρτημένων ανακοινώσεων και διακρίσεων ΥΔ 

Β.     νδεικτικό πρότυπο έκ εσης προόδου της διδακτορικής διατριβής 

Β.9    νδεικτικό πρότυπο εισήγησης Τριμελούς Συμβουλευτικής  πιτροπής 
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Β.1. Υπόδειγμα Αίτησης Υποψήφιου/ας Διδάκτορα 

 

 
  Προς:  Την Γραμματεία 

του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

της Σχολής Επιστημών Υγείας 

  

ΑΙΤΗΣΗ 

Επώνυμο:  

Όνομα:  

Πτυχίο: Πανεπιστήμιο: 

ΔΜΣ: Πανεπιστήμιο: 

Διεύ υνση κατοικίας: 
 δός: Αρι μός:                       ΤΚ: 

Πόλη: Νομός: 

Τηλέφωνο: Στα ερό: Κινητό: 

e-mail:  

 

Παρακαλώ να δεχ είτε το αίτημά μου για εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Τμήμα Μοριακής 

Βιολογίας και Γενετικής της Σχολής  πιστημών Υγείας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, στο 

Γνωστικό Αντικείμενο/ πιστημονική  Περιοχή: …………………………………………………………………………………………… 

με  έμα:……………………………………………………………………………………………………………………………............ 

………………….………………………………………………………………………………………………………….………………………  

Ως επιβλέπον μέλος Δ Π προτείνω τον/την ……………………..……………………………………………............... 

Προτείνεται η  γλώσσα συγγραφής της διδακτορικής διατριβής είναι η …………………. με ευρεία περίληψη 

αυτής στην ………………….γλώσσα.  

 

Σε περίπτωση που γίνω αποδεκτός/η ως υποψήφιος/α διδάκτορας, συναινώ για την ανάρτηση των 
στοιχείων μου στον ιστότοπο του ΔΠΘ     
                                 

Ο ΑΙΤΩΝ / Η ΑΙΤΟΥΣΑ 

                                      (Υπογραφή 

Συνημμένα υποβάλλω τα ακόλουθα δικαιολογητικά:  

1. έντυπη αίτηση με τον προτεινόμενο τίτλο της διδακτορικής διατριβής και προτεινόμενη 

γλώσσα συγγραφής,       

2. αναλυτικό Βιογραφικό Σημείωμα, 

3. αντίγραφο Πτυχίου και Μεταπτυχιακού Διπλώματος ειδίκευσης  

4. προτεινόμενο τίτλο της διδακτορικής διατριβής σύντομο υπόμνημα (200- 00 λέξεις) 

 με το αντικείμενο της διδακτορικής διατριβής  

5. γλώσσα συγγραφής 

6. σύμφωνη γνώμη από το προτεινόμενο  πιβλέπον μέλος Δ Π   
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7. φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας  

8. άλλα έγγραφα/δικαιολογητικά που ορί ονται στον κανονισμό του Τμήματος 

         

 

                                                         

Επισημαίνεται : 

 Ότι η υποβολή απλών, ευανάγνωστων φωτοαντιγράφων, υπέχει  έση υπεύ υνης δήλωσης 

του πολίτη, περί της ακρίβειας και εγκυρότητας των υποβαλλόμενων φωτοαντιγράφων, και 

εξισώνεται με την υπεύ υνη δήλωση του ν. 1 99/19 6. 

 Στις περιπτώσεις προσκόμισης παραποιημένων ή πλαστών φωτοαντιγράφων όχι μόνο 

επιβάλλονται οι κυρώσεις του ν. 1 99/19 6 ή άλλες ποινικές κυρώσεις, αλλά ανακαλείται 

αμέσως και η διοικητική ή άλλη πράξη, για την έκδοση της οποίας χρησιμοποιή ηκαν τα 

φωτοαντίγραφα αυτά. 
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Β.2   Σύντομο υπόμνημα 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΔ 

(μην χρησιμοποιήσετε κεφαλαία) 

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ (200- 500 λέξεις) 

Τι είναι γνωστό για το αντικείμενο της έρευνας; 

Ποιος είναι ο κύριος στόχος 

Ποια είναι η προτεινόμενη μεθοδολογία 

Ποια είναι τα αναμενόμενα αποτελέσματα; 

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 

 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ (αν χρειά εται - μέχρι  0 λέξεις) 

Ανακύπτουν θέματα που εμπίπτουν στους κώδικες της βιοηθικής; ΝΑΙ - ΟΧΙ 

Αν στο πλαίσιο της μελέτης είναι αναγκαία η απόκτηση άδειας για τη διεξαγωγή της έρευνας από 

την αρμόδια επιτροπή βιοηθικής (ή/και από άλλο όργανο) γίνεται σύντομη αναφορά. Επίσης, 

αναφέρεται αν έχει δοθεί η άδεια ή αν έχουν δρομολογηθεί οι διαδικασίες απόκτησής της. 

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  

Υπάρχει χρηματοδότηση ; ΝΑΙ - ΟΧΙ 

Σε περίπτωση χρηματοδότησης αναφέρεται η πηγή. 

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 

 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ  

Στο μέρος αυτό παρουσιάζεται το χρονοδιάγραμμα της μελέτης με πίνακα Gantt  

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

Αναφέρονται βασικές βιβλιογραφικές αναφορές που σχετίζονται με τη μελέτη οι οποίες 

αναφέρονται στην περίληψη. 

Γράψτε το κείμενό σας εδώ 
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Β.3 Υπόδειγμα εντύπου σύμφωνης γνώμης Επιβλέποντα/ουσας Καθηγητή/τριας εκπόνησης 

διδακτορικής διατριβής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προς: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 

Θράκης  

Τμήμα: Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

Σχολή: Επιστημών Υγείας 

 

Σύμφωνη γνώμη εκπόνησης διδακτορικής διατριβής 

 Ονοματεπώνυμο υποψηφίου/ας : 

Τίτλος: « ……………………………………………»  

 

Ονοματεπώνυμο προτεινόμενου επιβλέποντος μέλους ΔΕΠ:  

 

Σε συνέχεια της υποβολής της πρότασης του/της κ.  …………………………. σας ενημερώνω ότι είμαι 

σύμφωνος/η με το περιεχόμενο της εν λόγω πρότασης και προτί εμαι να αναλάβω την επίβλεψη της 

Διδακτορικής Διατριβής με τίτλο …………………………................................. και προτείνω ως μέλη της 

Τριμελούς Συμβουλευτικής  πιτροπής : 

 

1. 

2.  

 

 

Το επιβλέπον μέλος Δ Π 

 

(ονοματεπώνυμο-υπογραφή) 
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Β.4 Τύπος Διδακτορικού Διπλώματος του ΔΠΘ 

 

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η   Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α 

 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

 

ΣΧ ΛΗ  ΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓ ΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ 

ΑΡΙΘΜ Σ ΔΙΔΑΚΤ ΡΙΚ Υ ΔΙΠΛΩΜΑΤ Σ…. 

ΠΡΥΤΑΝ Υ ΝΤ Σ/ΠΡΥΤΑΝ Υ ΥΣΗΣ  Ν ΤΩ ΔΗΜ ΚΡΙΤ ΙΩ ΠΑΝ ΠΙΣΤΗΜΙΩ ΘΡΑΚΗΣ 

(Όνομα Πατρώνυμο Επώνυμο του/της Πρύτανη) 

ΚΑΘΗΓΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ (ειδικότητα) 

(Όνομα Πατρώνυμο Επώνυμο του/της Προέδρου του Τμήματος) 

ΚΑΘΗΓΗΤ Υ/ΤΡΙΑΣ (ειδικότητα) 

 ΠΙ Δ  Τ Υ ΠΑΡ ΝΤ Σ Τ Υ ΤΜΗΜΑΤ Σ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ  

ΠΡ  ΔΡ Σ (Όνομα Πατρώνυμο Επώνυμο του/της Διδάκτορα) 

ΑΠ  Δ ΓΜΑΤ Σ  Μ ΘΥΜ Υ Τ Υ ΤΜΗΜΑΤ Σ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ 

 ΙΣ Τ ΥΣ ΔΙΔΑΚΤ ΡΑΣ Τ Υ ΤΜΗΜΑΤ Σ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ  

                      Ν ΚΡΙΝ  (χαρακτηρισμός)  

         ΜΗΝ Σ ..........  

 Τ Ι .................. 

 

 

Ο/Η  ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΟΥ ΔΠΘ              Ο/Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY  ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

(ονοματεπώνυμο-υπογραφή)    (ονοματεπώνυμο-υπογραφή) 

 

 

Ο/Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

(ονοματεπώνυμο-υπογραφή) 
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Β.5   Τύπος Πιστοποιητικού αναγόρευσης Διδάκτορα 

 

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η   Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α 

 
ΑΡΙΘΜ Σ ΠΙΣΤ Π ΙΗΤΙΚ Υ…. 

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΧ ΛΗ  ΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓ ΙΑΣ  

ΤΜΗΜΑ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ ΛΛ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ 

 

Πιστοποιείται ότι: 

 /Η κύριος/κυρία (Όνομα Επώνυμο Πατρώνυμο του Διδάκτορα) από (όνομα πόλης) Πτυχιούχος του 

(Όνομα Τμήματος Σχολής Πανεπιστημίου) μετά τη νόμιμη δοκιμασία και, αφού εξεπλήρωσε επιτυχώς 

όλες τις υποχρεώσεις του/της για το διδακτορικό δίπλωμα, όπως ορί εται από το Νόμο, κρί ηκε 

άξιος/α του διπλώματος αυτού, με: 

 

Xαρακτηρισμός (π.χ. Άριστα)» 

Βαθμός ολογράφως και αριθμητικά π.χ. Δέκα (10,00) 

 

και αναγορεύτηκε  

Διδάκτορας του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής την (ημερομηνία). 

Το παρόν έχει  έση αντιγράφου Διδακτορικού Διπλώματος. 

Το πιστοποιητικό αυτό, το οποίο  ήτησε ο ενδιαφερόμενης/όμενη, του/της χορηγείται για κά ε 

νόμιμη χρήση. 

 

Αλεξανδρούπολη,  Ημερομηνία (ημέρα-μήνας-έτος) 

 

 /Η Γραμματέας του Τμήματος 

(ονοματεπώνυμο-υπογραφή-σφραγίδα) 
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Β.6   Βεβαίωση ολοκλήρωσης διδακτορικών σπουδών  

 

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η   Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α 

 
 

(Τόπος - Ημερομηνία) 

Αρι μ. Πρωτ.: 

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 Βεβαιώνεται ότι, όπως προκύπτει από έρευνα που έγινε στα αρχεία του Τμήματος 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, ο/η …….. του ……. εκπόνησε διδακτορική διατριβή στο Τμήμα 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής της Σχολής  πιστημών Υγείας του ΔΠΘ με  έμα: « 

……………………………………………..» η οποία κρί ηκε στις ..-..-202. από την ορισ είσα επταμελή 

εξεταστική επιτροπή, έγινε δεκτή και αξιολογή ηκε με τον βα μό «Χαρακτηρισμός π.χ. ΑΡΙΣΤΑ» 

(Βαθμός:αριθμητικά και ολογράφως). 

  /Η ανωτέρω πρόκειται να αναγορευ εί Διδάκτορας του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και 

Γενετικής της Σχολής  πιστημών Υγείας του ΔΠΘ. 

 Η παρούσα εκδίδεται μετά από αίτηση του/της ενδιαφερόμενου/ης για κά ε νόμιμη χρήση. 

 

Με εντολή  του/της Πρύτανη 

 

 

Η/  Γραμματέας του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

(Υπογραφή) 
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Β.7   Έντυπο καταγραφής δημοσιεύσεων, αναρτημένων ανακοινώσεων και διακρίσεων ΥΔ. 

 

 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΧ ΛΗ  ΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓ ΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ 

 Ν ΜΑΤ ΠΩΝΥΜ  ΥΔ: 

 

 Αναλυτικά στοιχεία Δημοσίευσης 
Αναλυτικά στοιχεία  

Αναρτημένης Ανακοίνωσης 

Άλλα: 
Διακρίσεις 
Βραβεία 

Υποτροφίες κ.ά. 

1 

(Συγγραφείς, Τίτλος, Χρονολογία 
Δημοσίευσης, Περιοδικό, Τόμος, 

σελ., doi,  
Συντελεστής απήχησης έτους 

δημοσίευσης) 

(Συγγραφείς, Τίτλος, Χρονολογία 
Aνακοίνωσης,, Στοιχεία συνεδρίου) 

(Φορέας, Είδος διάκρισης, 
σχετικά στοιχεία) 

2 

(Συγγραφείς, Τίτλος, Χρονολογία 
Δημοσίευσης, Περιοδικό, Τόμος, 
σελ., doi Συντελεστής απήχησης 

έτους δημοσίευσης) 

(Συγγραφείς, Τίτλος, Χρονολογία 
Aνακοίνωσης,, Στοιχεία συνεδρίου) 

(Φορέας, Είδος διάκρισης, 
σχετικά στοιχεία) 

3    

κ.ο.κ.    

Σύνολο    

 

 

Ο/Η ΥΔ        Το επιβλέπον μέλος ΔΕΠ 

 

(Ονοματεπώνυμο       (Ονοματεπώνυμο 

υπογραφή)        υπογραφή) 
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Β.8 Ενδεικτικό πρότυπο έκθεσης προόδου  
 

 

 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΧ ΛΗ  ΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓ ΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ Μ ΡΙΑΚΗΣ ΒΙ Λ ΓΙΑΣ ΚΑΙ Γ Ν ΤΙΚΗΣ  

 
(1η, 2η, κ.ά) Έκθεση Προόδου 

 
του/της υποψήφιου/ας διδάκτορα:  Όνομα /Επώνυμο/ΑΕΜ  
με θέμα: “Τίτλος διδακτορικής διατριβής”  
 
Προς 
την Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή 

1. Όνομα Επώνυμο, βαθμίδα  (Επιβλέπων) - Τμήμα  

2. Όνομα Επώνυμο, βαθμίδα  - Τμήμα  

3. Όνομα Επώνυμο, βαθμίδα – Τμήμα 

 

Σύντομη περιγραφή της διδακτορικής διατριβής με αναφορά στον στόχο και στην προσέγγιση που 
ακολουθείται. 

Σύντομη περίληψη της ΔΔ, των στόχων, της προσέγγισης κ.ά. 

Ερευνητικές Δραστηριότητες που έχουν πραγματοποιηθεί κατά το διάστημα από ηη/μμ/εεεε- 
ηη/μμ/εεεε 

Ενδεικτικά: 

1. Βιβλιογραφική επισκόπηση:( Έγινε μελέτη και ανάλυση...) 

2. Ανάπτυξη μεθόδων: (Για τις ανάγκες της μελέτης αναπτύχθηκαν...) 

3. Ερευνητικά αποτελέσματα (Τα αποτελέσματα της μελέτης ...) 

4. Συζήτηση- Συμπεράσματα της εως τώρα μελέτης (Η έως τώρα πορεία του ερευνητικού 

μέρους της ΔΔ...) 

Άλλες δραστηριότητες του/της ΥΔ 

 νδεικτικά: 

1. Παροχή επικουρικού διδακτικού/εργαστηριακού έργου: (στο πλαίσιο του μαθήματος ....με 

υπεύθυνο τον/την Καθ......  )  

2. Συμμετοχή σε ερευνητικά έργα: (Συμμετοχή στην ομάδα υλοποίησης του έργου … που 

υλοποιείται στο πλαίσιο (π.χ. Ερευνώ Καινοτομώ)… με ΕΥ τον/την … Το έργο έχει ως στόχο … 

Η συμμετοχή του σε αυτό συνίσταται...) 

3. Συγγραφή ερευνητικών εργασιών: (Έχουν γίνει δεκτές οι εργασίες … Έχουν αποσταλεί προς 

δημοσίευση οι εργασίες …) 
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4. Παρουσίαση αναρτημένων παρουσιάσεων σε συνέδρια:( Έχουν γίνει δεκτές.....) 

Προγραμματισμός ερευνητικής μελέτης για την επόμενη περίοδο από ηη/μμ/εεεε- ηη/μμ/εεεε 

Παρουσίαση των σχεδιαζόμενων δραστηριοτήτων (μεθοδολογία, σχεδιασμός επομενων βημάτων 

της μελέτης κ.ά. 

Προγραμματισμός τυχόν άλλων δραστηριοτήτων για την επόμενη περίοδο από ηη/μμ/εεεε- 

ηη/μμ/εεεε 

Προγραμματισμός διδακτικών δραστηριοτήτων, συμμετοχής σε συνέδρια, συγγραφής εργασιών κ.ά. 

Ενδεικτικές βιβλιογραφικές αναφορές 

Ενδεικτικές βιβλιογραφικές αναφορές 

 
 
Υπογραφή ΥΔ 
 
 
Όνομα ΥΔ 
 
 
Ημερομηνία 
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Β.9   Ενδεικτικό πρότυπο εισήγησης Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 

ΣΧ ΛΗ (όνομα Σχολής) 

ΤΜΗΜΑ (όνομα Τμήματος) 

 
Προς τα Μέλη της Συνέλευσης 
του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 
 

Ετήσια αξιολόγηση της προόδου υλοποίησης της διδακτορικής διατριβής  
του/της υποψήφιου/ας διδάκτορα Όνομα / πώνυμο/Α Μ  
με θέμα: “Τίτλος διδακτορικής διατριβής”  
 

από την Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή 
Συνημμένα:  
α) (1η, 2η, κ.ά) ΄ κ εση προόδου (από ηη/μμ/εεεε- ηη/μμ/εεεε-) του/της ΥΔ 
β) Άλλα  (ενδεικτικά εργασίες που έγιναν δεκτές σε περιοδικά ή συνέδρια, διακρίσεις του/της ΥΔ, κ.ά) 
1. Εισαγωγή 

 /Η ΥΔ Όνομα  πώνυμο έγινε δεκτός/ή για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο Τμήμα Μοραικής 
Βιολογίας και Γενετικής του ΔΠΘ με απόφαση της υπ. Αρι μ. συνεδρίασης  της Συνέλευσης. 
 πιπλέον, με απόφαση της υπ. Αρι μ. Κ/ΜΜ.ΜΜ.2020 συνεδρίασης της Συνέλευσης του Τμήματος, 
ορίστηκε τριμελής συμβουλευτική επιτροπή αποτελούμενη από τους …, (ως επιβλέπων/ουσα) και … 
και … (ως μέλη). 
2. Περιγραφή διδακτορικής διατριβής 

Σύντομη περιγραφή της διδακτορικής διατριβής με αναφορά στον στόχο και στην προσέγγιση που 
ακολουθείται. 
3. Δραστηριότητες που έχουν πραγματοποιηθεί κατά το διάστημα από ηη/μμ/εεεε- ηη/μμ/εεεε 
Σύμφωνα με την επισυναπτόμενη έκ εση προοδου κατά το διάστημα από ηη/μμ/εεεε- ηη/μμ/εεεε 
ο/η ΥΔ πραγματοποίησε  τις παρακάτω εργασίες και δραστηριότητες:  
Ενδεικτικά μπορεί να αναφερθούν 

1. Βιβλιογραφική επισκόπηση:( Έγινε μελέτη και ανάλυση...) 

2. Ανάπτυξη μεθόδων: (Για τις ανάγκες της μελέτης 

αναπτύχθηκαν...) 

3. Ερευνητικά αποτελέσματα (Τα αποτελέσματα της μελέτης ...) 

 4. Συζήτηση- Συμπεράσματα της εως τώρα μελέτης (Η έως τώρα πορεία του ερευνητικού μέρους 

της ΔΔ...) 

5. Παροχή επικουρικού διδακτικού/εργαστηριακού έργου: (στο πλαίσιο του μαθήματος ....με 

υπεύθυνο τον/την Καθ......  )  

6. Συμμετοχή σε ερευνητικά έργα: (Συμμετοχή στην ομάδα υλοποίησης του έργου … που 

υλοποιείται στο πλαίσιο (π.χ. Ερευνώ Καινοτομώ)… με ΕΥ τον/την … Το έργο έχει ως στόχο … 

Η συμμετοχή του σε αυτό συνίσταται...) 

7. Συγγραφή ερευνητικών εργασιών: (Έχουν γίνει δεκτές οι εργασίες … Έχουν αποσταλεί προς 

δημοσίευση οι εργασίες …) 
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8. Παρουσίαση αναρτημένων παρουσιάσεων σε συνέδρια :( Έχουν γίνει δεκτές.....) 

4. Προγραμματισμός επόμενης περιόδου από ηη/μμ/εεεε- ηη/μμ/εεεε 
Σύμφωνα με την επισυναπτόμενη έκ εση προόδου για το επόμενο διάστημα από ηη/μμ/εεεε- 
ηη/μμ/εεεε προγραμματί εται....... 

Ενδεικτικά μπορεί να αναφερθούν όσα αναφέρονται παραπάνω (3) 
5. Αξιολόγηση Συμπεράσματα 
Ελεύθερο κείμενο με καταληκτική αξιολόγηση 
Ενδεικτικά:  
Με βάση τα παραπάνω η μέχρι τώρα πορεία υλοποίησης της διδακτορικής διατριβής του/της κ. 
Όνομα/Επίθετο κρίνεται (λίαν ικανοποιητική/ικανοποιητική/επαρκής) και προτείνεται η συνέχισή της 
σύμφωνα με τον προγραμματισμό που προτείνεται (ή με συγκεκριμένες μικρής κλίμακας αλλαγές 
που εξειδικεύονται από την Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή),  
ή  
κρίνεται ανεπαρκής και προτείνεται (π.χ. μικρή τροποποίηση θέματος, αλλαγή μεθοδολογικής  
προσέγγισης κ.ά). 
 
Ο/Η επιβλέπων/ουσα 
Όνομα Επώνυμο, Βαθμίδα  
 
Τα μέλη της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής  
 
Όνομα Επώνυμο, Βαθμίδα 
 
Όνομα Επώνυμο, Βαθμίδα 
 
Ημερομηνία 

 


